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DIFERENȚIEREA PREȚURILOR 
ÎN FUNCȚIE DE CALITATE

Una din pîrghiile care poate stimula creșterea amplă a efi­
cienței economice, este sistemul de prețuri, al cărui aspect uni­
tar reprezintă o cerință determinată de caracterul unic și plani­
ficat al reproducției socialiste lărgite. Desăvîrșirea construcției 
socialiste, nu poate fi concepută fără existența unui asemenea 
sistem, elaborat pe baza politicii științifice a partidului.Sistemul de prețuri repre­zintă o latură esențială a me­canismului de funcționare a economiei naționale, cu impli­cații profunde asupra princi­palelor ei procese și fenomene. El are un rol de seamă în dez­voltarea schimburilor între ra­muri și întreprinderi, în asigu­rarea stabilității monetare, în exprimarea proporțiilor sin­tetice, în stimularea utilizării raționale a bogățiilor natura­le, a tuturor mijloacelor și re­surselor de muncă etc.Un sistem de prețuri înche­gat contribuie la intensificarea programului tehnic și implicit la îmbunătățirea calității pro­duselor.

în proiectul de Directive ale C.C. al P.C.R. cu privire la perfecționarea conducerii și planificării economiei națio­nale, examinîndu-se nivelul prețurilor cu ridicata și core­lațiile dintre ele, sînt surprin­se unele insuficiențe, a căror eliminare va conduce indubi­tabil, printre altele și la îm­bunătățirea caracteristicilor calitative ale fabricatelor.Este vorba de a se realiza o priză mai directă cu realita­tea, de a urni din loc ipostaze devenite anacronice, de a de­păși o treaptă nefundamentată științific; prin confruntarea la intervale mai scurte de timp a prețurilor cu ridicata cu

cheltuielile de muncă socială, în acest context se înscrie și necesitatea denunțării și re­nunțării la concepția greșită potrivit căreia prețurile mij­loacelor de producție nu tre­buie să reflecte în întregime cheltuielile sociale de muncă.A milita pentru eradicarea acestor stări precare de lu­cruri, și pentru reflectarea prin preț a cheltuielilor de muncă socială, înseamnă a sti­mula introducerea tehnicii noi și îmbunătățirea calității. S-ar ameliora în felul acesta și de­calajul prea mare uneori din­tre prețul de cost și cel cu ri­dicata, situație care diminu­ează interesul întreprinderii pentru descoperirea rezerve­lor latente, potențiale.Reflectarea prin preț a chel­tuielilor de muncă socială fa­vorizează perfecționarea cali­tății produselor, întrucît este îndeobște cunoscut că realiză­rile în această privință se ob­țin uneori cu cheltuieli supli­mentare, dar în schimb efici­ente.Proiectul de Directive de­monstrează valoarea sa ple­nară, definitorie și intrinsecă pe tot parcursul său și prin urmare și atunci cînd reclamă diferențierea mai accentuată a prețurilor în funcție de cali­tate.Pentru transpunerea în vi­ață a acestei prețioase și efi­ciente indicații considerăm
TRAIAN SILEA 

economist în C.S.P.

10000 
de vagoane 
tip gondolă

De la rampa de control a 
Uzinei de vagoane din Arad 
a plecat pe magistralele de 
oțel ale țării cel de-al 10 000- 
lea vagon de tip gondolă, pro­
dus de constructorii de va­
goane arădeni.

Performanțele tehnico- 
constructive și de exploatare 
atinse de acest vagon — con­
strucție complet sudată, echi­
pament mecanic de auto- 
descărcare, viteză maximă 
de circulație 120 km./oră, ca­
pacitate de încărcare 60 de 
tone — îl situează la nivelul 
celor mai bune vagoane de 
marfă existente în prezent 
în traficul feroviar interna­
țional.

Pentru sporirea producției 
de vagoane-gondolă, întregul 
ciclu de fabricație a fost re­
organizat pe baze științifice 
după o tehnologie în flux 
longitudinal. Aceasta a asi­
gurat mărirea simțitoare a 
productivității muncii. Acum 
la fiecare 2 ore și jumătate 
la montajul final lese cite 
un vagon. Rezultatele obți­
nute în organizarea științifi­
că a producției de vagoane 
de acest tip, a determinat 
extinderea procedeului teh­
nologic amintit și la con­
strucția altor tipuri de va­
goane de marfă. (Agerpres).

(Continuare în pag. a 2-a)

Vineri la amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Comitetului Cen­tral al Partidului Comunist Român, a primit pe tovarășul Mika Șpiliak, membru al Pre­zidiului Comitetului Central al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, președintele Vecei Executive Federale a R.S.F. Iugoslavia, care se află într-o vizită de prietenie în țara noastră.La primire au luat parte to­varășii Ion Gheorghe Maurer, președintele Consiliului de Miniștri, Janos Fazekaș, vice­președinte al Consiliului de Miniștri, precum și George Macovescu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, și Aurel Mălnășan, ambasado­rul României la Belgrad.Au luat parte, de asemenea, tovarășii Iakșa Petrici, amba­sadorul Iugoslaviei la Bucu­rești, George Popovici, prim- secretar al Ambasadei Iugo­slaviei la București.în timpul întrevederii, se­cretarul general al C.C. al

P.C.R. și președintele Vecei Executive Federale au abor­dat probleme referitoare la re­lațiile dintre cele două po­poare și partide, la cooperarea multilaterală dintre România și Iugoslavia, la situația inter­națională actuală și la mișca­rea comunistă și muncito­rească.Convorbirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovără­șească.
★După întrevedere, tovarășul

Mika Șpiliak, împreună cu so­ția și persoanele care îl înso­țesc, au luat parte la un de­jun oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu și soția sa.Au participat tovarășii Ion Gheorghe Maurer cu soția, Janos Fazekaș, cu soția, Geor­ge Macovescu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, cu soția, Aurel Mălnășan, ambasadorul României la Bel­grad. (Agerpres).
Recepția oferită in onoarea 

președintelui Vecei Executive
Federale a R.S.F. Iugoslavia

Șantierul mal stîng-Giurgenl. Pînă nu de mult doar o linie imaginară, axul podului peste Dunăre 
prinde azi contur, materializîndu-se în lucrările aflate în plină desfășurare. In imagine se vede cea 

mai mare parte a pilonilor de susținere a zonei via duetului de pe acest mal. Foto : NICU VASILE

LA „MOBILA" 
scîrfîie operativitatea

Bucureștenii sînt mari „con­sumatori" de mobilă. Dovadă, stau și cifrele statistice : circa 
20 la sută din mobila produsă 
în țară se desface prin magazi­
nele din Capitală. în întîmpi- narea cumpărătorilor a venit, nu de mult, o măsură bună : unificarea comerțului cu ridi­cata cu cel cu amănuntul în ca­drul O.C.L. Mobila-București. Aceasta a dus la eliminarea unor paralelisme, la înlăturarea unor neajunsuri resimțite, în final, de cumpărători.Dacă la capitolul „aprovizio­nare", a relațiilor cu furnizorii, întreprinderea unică „Mobila" a obținut unele progrese — reflectate și în rentabilitatea ei — în schimb la capitolul „des­facere", al servirii operative și civilizate a cumpărătorilor, a rămas încă mult datoare.Pentru vînzarea mobilei s-a introdus un sistem modern și, totodată, eficient din punct de vedere economic: alegerea tipu­
lui de mobilă dorit din maga­
zinul expoziției si ridicarea lui 
direct din depozit. Informat vi­zual, tehnic etc., dintru început (adică la magazin), cumpărăto­rul ar putea perfecta formele respective, mobila aleasă ur- mînd a fi ridicată de la depozit, transportată și montată la do­miciliul său. Ar putea, spunem, dacă acest sistem modern de vînzare n-ar întîmpina pe par­curs diferite dificultăți, ale că­ror consecințe se răsfrîng — în mod nefavorabil — asupra cumpărătorului.Una din principalele greutăți întîmpinate de cei ce doresc să-și mobileze un apartament o constituie lipsa unui birou de 
comenzi în magazinele repre­
zentative. care Să aibă evidența întregului sortiment existent în depozite sau care urmează să sosească de la furnizori. Centra- lizînd solicitările cumpărători­lor, respectivul birou ar putea să îndrume clienții spre depo­zitul unde pot găsi marfa alea­să, s-o livreze direct sau să-i anunțe cînd urmează să sosea­scă din fabrică spre a se pre­zenta s-o ridice.

Neexistînd un asemenea birou de comenzi, cetățeanul efectu­
ează el treaba comerțului și sc 
deplasează la diferite depozite (care se află risipite la puncte îndepărtate) încercînd să gă­sească sortimentul dorit. Nu­mai pentru mobila vîndută di­rect din depozit de industria lo­cală, există șase locuri de depo­zitare ale întreprinderii „Arta mobilei" și alte cinci locuri de

depozitare ale întreprinderii de I Produse Lemn-Mobilă ! Vă în- I chipuiți cîți kilometri sînt ne- voiți să parcurgă cumpărătorii pentru a putea găsi locurile de depozitare respective !Credeți cumva că o dată a- junși la depozite, cumpărătorii
MIRCEA SCRIPCA

(Continuare în pag. a 3-a)

Legînd mal de mal

Ambasadorul R.S.F. Iugosla­via la București, Iakșa Petrici, a oferit vineri seara o recep­ție în onoarea președintelui Vecei Executive Federale a R.S.F. Iugoslavia, Mika Șpi- liak și a soției sale, care face o vizită de prietenie în Româ­nia.La recepție au luat parte Ion Gheorghe Maurer, pre­ședintele Consiliului de Mi-

niștri, cu soția, Janos Fazekaș, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, cu soția, Gheorghe Cioară, Emil Drăgănescu, Alexandru Boabă, miniștri, George Macovescu, prim-ad- junct al ministrului afacerilor externe, Aurel Mălnășan, am­basadorul României la Bel­grad și alte persoane oficiale.Recepția s-a desfășurat în­tr-o atmosferă caldă, priete­nească. (Agerpres).
Zile de întrecere pe șantierul noului pod peste DunăreToamnă tîrzie cu începu­turi de brumă în zorii zilei, cu soare timid spre amiază. Pe artera de asfalt ce duce spre Constanța — între­ruptă aici de albia Dunării — traficul nu mai este cel de astă vară. La trecerea cu bacurile, mașinile sînt acum mai rare. Șoferii nu se mai grăbesc. Au vreme să arunce o privire pe șantierele apărute pe ambele maluri — la Giurgeni, ca și la Vadul Oii — să urmărească crîmpeie din activitatea neo­bosită a celor ce unesc Bără­ganul cu Dobrogea printr-o uriașă punte de beton și oțel.

După primul anCu puțin timp în urmă, grupul de șantiere pentru con- ț strucția podului de peste Du- I năre a împlinit un an de exis­tență. Un an hărăzit punerii bazelor noului obiectiv al cin­cinalului, primelor înfruntări cu Dunărea, dar și întîielor victorii pe tînărul șantier. O dată cu primii țăruși în- fipți atunci în pămînt pen-

tru a jalona fie bazele de producție ale lucrării, fie co­lonia constructorilor, s-a tra­sat și axul viitorului pod. Pe atunci doar o linie imaginară ce pornea din preajma comu­nei Giurgeni, traversa unda năvalnică a Dunării pentru a trece dincolo, pe malul drept, la Vadul Oii. Astăzi axul vii­torului pod prinde contur, ma­terializîndu-se în lucrările a- flate în plină desfășurare.Pentru a avea o imagine de ansamblu a șantierului, ur­căm cîțiva pași pe mal. Ca dintr-un avanpost, malul pu­țin ridicat ne oferă o splen­didă vedere panoramică. Ing. Valeriu Chera șeful șantieru­lui ne ajută să descifrăm deta­liile tehnice. Jaloanele axu­

lui podului sînt fixate de mai multe obiective. în fund, pe linia de orizont, s-a înălțat culeea, primul picior al podului (masiv dreptunghi de beton și oțel a cărei supra­față superioară atinge 240 mp) și spre care se ridică umplu­tura de pămînt a rampei de acces. în continuare, se află în diferite faze de lucru, cei­lalți piloni ai părții de via­duct a podului.Imediat în preajmă este lo­cul pilei-culee, ultimul reazăm de pe uscat al punții, punctul de joncțiune dintre viaductul de beton și partea metalică de
TUDOR GHEORGHIU
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UNA PE ZI
de MATTY

TELEGRAME
Cu prilejul zilei naționale a Cambodgiei — 9 noiembrie — președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Chivu Stoica, a transmis printr-o telegramă, felicitări prințului Norodom Sianuk, șeful statului Cambodgia, precum și urări de prosperitate și fericire poporului Khmer, exprimînd convingerea că dezvoltarea relațiilor de prietenie și colaborare româno-cam- bodgiene corespunde intereselor ambelor popoare și păcii în lume.

★Prințul Norodom Sianuk, șeful statului Cambodgia, mulțumind printr-o telegramă pentru felicitările adresate, a exprimat urări pentru prosperitatea României, pentru dezvoltarea prieteniei și colaborării între România și Cambodgia.
Cu prilejul Zilei naționale a Suediei, președintele Consiliului de Stat, Chivu Stoica, a adresat regelui Gustaf al VI-lea Adolf felicitări călduroase și cele mai bune urări pentru fericirea sa personală și pentru prosperitatea poporului suedez.

★In răspunsul său, regele Suediei, Gustaf al VI-lea Adolf, a transmis președintelui Consiliului de Stat, Chivu Stoica, sincere mulțumiri pentru amabilul mesaj ce i-a fost adresat.

NU ESTE UN FAPT DIVERSRecent, într-o re­
dacție de revistă re­
gională, am asistat la 
un fapt divers mai cu- 
rînd tragic decît co­
mic. deși îmbățoșarea 
eroului principal ar fi 
putut stîrni valuri de 
ris intr-un auditoriu 
superficial.

Intîmplarea tine de 
problema educației ti­
neretului, despre care 
discutăm mereu si 
trebuie să discutăm în 
continuare. E o pro­
blemă de primă mă­
rime în rîndul multe­
lor probleme ce preo­
cupă societatea noas­
tră de azi.

Fără să bată la ușă, 
un tînăr a intrat în 
redacție. N-a dat 
bună-ziua- Nu și-a 
spus măcar numele, 
pe care l-a comunicat 
persoana ce-l însoțea, 
în calitate de ghid, pe 
eroul Ion Dumitru 
sau ceva asemănător. 
Un redactor mai vîrst- 
nic, care are conștiin­
ța lucrului de împli­
nit. s-a interesat, cu 
simpatie și politețe,

George Sbârcea

de scopul vizitei. Era 
vorba, pare-mi-se, de 
niște versuri predate 
cuiva tocmai absent 
din redacție, niște 
versuri care nu apă­
ruseră. Au fost cău­
tate prin sertare, s-a 
răsfoit registrul cores­
pondenței intrate, dar 
nu s-a dat de urma 
manuscriselor recla­
mate. I s-a sugerat tî- 
nărului să revină cînd 
persoana căreia i se 
încredințaseră va fi de 
față. Revista regiona­
lă. de altfel, publică 
număr de număr a- 
vertismentul privind 
imposibilitatea de a 
înapoia lucrările ne­
publicate. Redactorul, 
cu răbdarea și curtoa­
zia neschimbate, i s-a 
adresat, zîmbind prie­
tenos. presupusului 
poet, care, pentru 
cei nouăsprezece sau 
douăzeci de ani ai săi,

avea o mină întune­
cată. o privire fără 
motiv dușmănoasă.

— Aș dori să vă 
dau un sfat amical — 
a încercat redactorul 
să dizolve, cel puțin 
parțial, expresia crun­
tă a tînărului bard. 
Bănuia că el rămăsese 
fără copia versurilor 
sale si vroia să-l pre­
vină ca. în viitor, să nu trimită unicate re­
vistelor.

— Nu primesc de 
la nimeni sfaturi — 
i-a retezat-o tînărul.— Sini, totuși, la 
vîrsta cînd v-aș putea 
fi tată — a continuat, 
vizibil mîhnit, redac­
torul.

— Eu știu ce știu, 
vîrsta și sfaturile păs- 
trează-le pentru aca­
să! — a încheiat cu 
superbie presupusul 
poet.

Și, înainte de a în­
toarce spatele și de a

ieși așa cum intrase, 
fără bună-ziua, fără o 
înseninare omenească 
în privire, fără o strîn- 
gere de mină loială, 
cum se cuvine între 
oameni, care au de-a 
face cu gîndul și cu 
înaripările lui, și-a 
spus, cu venin, tot ce 
avea „pe suflet".

Anume: că nu mai 
e începător, că a învă­
țat tot ce trebuie în­
vățat în „meseria" li­
terară, că pe el „să 
nu-l dăscălească ni­
meni". Cînd redacto­
rul a făcut tentativa 
de a-i arăta, timid, că 
în „meseria" literară 
sîntem mereu începă­
tori, că învățăm neîn­
trerupt fără a ajunge 
vreodată să știm cit am dori, vizitatorul l-a 
întrerupt brutal, arun- 
cîndu-i un cuvînt greu 
ca un bolovan proiec­
tat într-un lac liniș­
tit : (Continuare în pag. a 3-a) — Rezultatul electronic e următorul : Unul din noi doi o 

în plus pentru treaba care o facem !

LONDRA: Inaugurarea „Centrului 
pentru promovarea înțelegerii intre 
Marea Britanie și țările din Europa 

de răsărit"LONDRA 17 — Coresponden­tul Agerpres, L. Rodescu, trans­mite : Intr-o cuvîntare rostită cu prilejul inaugurării „Centru­lui pentru promovarea înțelege­rii între Marea Britanie și ță­rile din Europa de răsărit", pre­ședintele acestei organizații, parlamentarul Gilbert Longden și-a exprimat speranța că Cen­trul va reuși să obțină rezultate în direcția dezvoltării relațiilor existente între Marea Britanie și țările socialiste din răsăritul Eu­ropei.Ministrul de externe al Marii Britanii, George Brown, care a luat de asemenea cuvîntul a spus că, după părerea sa, crea­rea acestui centru este o conse­cință logică a dezvoltării rela­țiilor cu țările socialiste. El a arătat că evoluția comerțului re­ciproc în ultimii zece ani, schimburile de vizite, de ex- perți, delegații, oameni de cul­

tură, artiști — amintind aici și turneul ansamblului românesc „Ciocîrlia" — constituie un exemplu al dezvoltării acestor relații. Ca loc de întîlnire și contacte, a spus el în continu­are, „Centrul pentru promova­rea înțelegerii între Marea Bri­tanie și țările din Europa de răsărit", va putea ajuta la o mai bună cunoaștere reciprocă, la dezvoltarea în continuare a acestor schimburi, va putea contribui la o cooperare mai strînsă între Marea Britanie și țările socialiste.La inaugurare au participat Vasile Pungan, ambasadorul României la Londra, ambasado­rii Bulgariei, Cehoslovaciei șl Ungariei, precum și George Thomson, ministrul pentru pro­blemele Commonwealthului șl numeroase personalități ale vie­ții politice, economice, culturale, ziariști.
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Construcțiile pentru agricultură 
mai repede date în folosință!

FIAT 600 stare excepțională, vindf 
cumpăr televizor Rubin. Tel. 11 62 86.

Programul de dotare teh- nico-materială a I.A.S. pe anul curent prevede, pe lîngă Investițiile destinate extinderii mecanizării, chimi­zării și irigării, aproape 1 300 milioane lei pentru construcții agrozootehnice. O bună parte din suma arătată se va „trans­figura" în complexe moderne de tip industria] și în alte con­strucții. In ce ritm se reali­zează aceste investiții, cit de repede intră în funcțiune noi­le obiective planificate în agri­cultura de stat ?La începutul trimestrului IV procentul de realizare a con­strucțiilor la complexele de tip industrial reprezenta 66 la sută din prevederi iar la construcțiile din lista acțiuni­lor de investiții 68 la sută. Este indiscutabil, că. față de pro­
gramul stabilit prin graficele 
de eșalonare a lucrărilor de 
construcții-montaj, în special 
la obiectivele cu caracter in­
dustrial, există o însemnată 
rămînere în urmă. Cele mai slabe realizări sînt la comple­xele pentru creșterea și îngră- șarea porcinelor de la Bereg- său (regiunea Banat) și Fetești (regiunea București), la com­plexul de la Jucu (regiunea Cluj), la complexele avicole de la Acățari (regiunea Mureș Au­tonomă Maghiară) și de la Mo- goșoaia (regiunea București). Mult sub posibilități se desfă­șoară lucrările și pe șantierele fabricilor de nutrețuri combi­nate de la Beregsău (regiunea Banat) și Urleasca (regiunea Galați). Dar, nu numai la 
aceste obiective (ce se execută 
în antrepriza generală a Mi­
nisterului Industriei Construc­
țiilor) este ritmicitatea în sufe­rință. O înaintare destul de greoaie a construcțiilor se sem­nalează și la complexele de în­grășat taurine de la Ciulnița, Giurgiu și Rădăuți, care se re­alizează de către trusturile re­
gionale de construcții din 
București și respectiv Suceava.De ce apar asemenea situa­ții ? în primul rind pentru că titularul de plan — Departa­mentul I.A.S. — a acceptat eșalonarea obiectivelor pe o perioadă lungă (în unele ca­zuri 3 ani), iar în al doilea rînd pentru că s-a admis re­partizarea fondurilor pe un număr prea mare de șantiere, fapt ce a dus la dispersarea forțelor constructorilor și, în consecință, la nereal izarea unui susținut ritm de execu­ție. Concluzia se desprinde ușor :

Diferențierea prețurilor în funcție de calitate
(Urmare din pag. I) 

că este necesar a se porni de 
la stabilirea unor criterii juste 
de calitate. în funcție de spe­
cificul fiecărei ramuri indus­
triale, întreprinderi sau pro­
dus.După cum se știe, orice pro­dus are din punct de vedere calitativ, două limite : maximă și minimă. Din păcate însă, aceste limite nu sînt cuprinse în multe standarde, ceea ce împiedică o diferențiere mai judicioasă a prețurilor cu ri­dicata pe calități. De aceea sîntem de părere că ar fi util 
să se finalizeze studiile care 
se fac. prin includerea în stan­
darde a unor limite de cali­
tate. întreprinderile ar fi sti­mulate să atingă cît mai ra­pid limita maximă, care nici ea nu poate constitui multă vreme un plafon, urmînd ca prețurile cu ridicata să reflec­te continuu creșterea nivelului calitativ al producției.Sînt întreprinderi industri­ale, ca de exemplu cele care produc lacuri și vopsele, cu sortimente pentru care nu sînt stabilite prețuri diferențiate pe calități, deși materiile prime care se utilizează. în special rășinile sintetice, sau unii pig­

I teatre |
Cavaleria Rusticană ; Paiațe : O- 

neră Romană (16 48 20). ora 19,30 j 
Paganini i Teatrul de Operetă 
(14 80 11), ora 19,30 i Oameni ți șoa­
reci : Teatrul National ,,L t. Cara- 
giale* * Saia Comedia (14 71 71), ora

să stabilească prețurile produ­selor, ar contribui la asigura­rea unei legături mai strînse între calitate și preț cu ridi­cata.Mai menționăm că sînt ca­zuri cînd se recurge ia o co­relare mecanică a prețurilor cu ridicata, ca în ipostaza semnalată în proiect, prin1 care se relevă că prețurile produ­selor din import sînt aliniate ia nivelul celor fixate pentru produsele similare din țară. Asemenea procedee nu orien­tează întreprinderile spre maxima valorificare a resur­selor interne și reducerea im­porturilor, nu stimulează îm­bunătățirea calității și dăunea­ză intereselor statului.
Luarea în considerare, cu 

ocazia stabilirii prețurilor cu 
ridicata, a cheltuielilor sociale 
de producție, asigurarea unui 
mecanism mai elastic de fixa­
re a prețurilor, politica gene­
rală coordonată a prețurilor, 
va facilita diferențierea lor pe 
calități, operațiune care con­
tribuie Ia sporirea eficienței 
economice și ridicarea nivelu­
lui de trai material și cultural 
al celor ce muncesc.

TRAIAN SILEA 
economist in C.S.P

• Fantoma, contra Scotland 
Yard: Glulestl (17 55 46), orele 10,30
— 15,30 — 18 — 20,30 , Colentlna 
(35 07 09), orele 14,15 — 16,15 — 18,15
— 20,30 t

• • KlibnnStortl t Miorița 
(14 27 14), orele 9.30 — tt.SO — 13.45
— 16 — 18,15 — 20,30 t înfrățirea 
(17 31 64), orele 14 — 16 — 18 — 20 t

• • PasSrea Pbdenlx : Dacia 
(16 26 10). orele 7,30—20,30 tn conti­
nuare t

• Un Idiot ta Paris : Buzestl 
(15 62 79), orele 14,15 - 16,30 — 18,45
— 21 t Arta (21 31 86). orele 10-14 
tn continuare. 16,30 — 18,30 — 20.30 >

• Recompense t Crtnqasl
(17 38 81), orele 15,30 — 17,45 — 20,15j

• Veselie la Acapulco : Grt- 
vlța (17 08 58), orele 9 — 11,15 —
13.30 — 15.45 — 18.15 — 20.45 ,

• •Snbterennl : Bucețri 
(17 05 47), orele 9—13 tn continuare 
16 — 18.15 — 20,30: Popular (35 15 17). 
orele 14 — 16 — 18.15 — 20.30 ,

• • Șeful sectorului suflete 1 
Unirea (17 10 21), orele — 18.15 —
20.30 ,
• • • Dacii : Unirea (17 10 21), 

orele : 11 — 16 :
• • Climate : Flacăra (21 35 40), 

orele 13—18 tn continuare, 20.30 ,
Amprenta : Vltan (21 39 82), 

orele 14.30 - 16.30 — 18.30 — 20,30 :
• • Stndbad marinarul : Au­

rora (35 04 66). orele 9 - 11,15 —
13.30 - 15,45 - 18 - 20.30 i Floreas-

19,30 ; Seringa t Teatrul National 
,,î. L. Caragiale" sala Studio 
(15 15 53), ora 19,30 ț Concert al For­
mației „Sincron- : Sala Palatului, 
ora 19 j Opinia publică t Teatrul de 
Comedie (16 64 60). ora 20,30 i D-ale 
carnavalului ; Teatrul ,.Lucia Sturd- 
za Bulandra*  sala din Bd. Schitu Mă- 
gureânu (14 60 60), ora 20 j Kean : 
Teatrul Lucia StUrdza Bulandra*,  
sală Studio (12 44 16), ora 20, Pa­
timi : Teatrul ,C. I. Nottara*,  sala 
Maqheru (15 9.3 02), ora 19,30 ( Cînd 
luna e albastră : Teatrul ,,C. I. Not­
tara*  sala Studio, ora 20 i Bietul 
meu Marat : Teatrul Ciulești tn -ala 
Teatrului evreiesc de stat, ora 19,30 ț 
Morișca : Teatrul Barbu Delavran- 
rea“ (12 94 23) ora 19,30) Ulciorul 
sfărîmat : Cîntăreața cheală t Stu­
dioul Institutului de Artă Teatrală 
Si CinefnatrtqrafiCă (15 72 59), ora 20 j 
Corigentă la dragoste : Teatrul ,,I 
CrOânoă" (12 85 56) ora 16 i Ileana

Arhitect T. Ghercu
director general 

in Departamentul 
Întreprinderilor Agricole 

de Stat

[ Pe viitor trebuie avută în 
vedere concentrarea inves­
tițiilor pe un număr co­
respunzător de șantiere, în 
așa fel incit, cu posibilită­
țile existente, să se asigure 
intrarea tuturor obiective­
lor în funcțiune Ia scaden­
țele fixate.Un alt aspect asupra căruia vreau să mă opresc este apro­vizionarea șantierelor cu ma­teriale. Penuria de mate­riale, care nu întotdeauna a fost de natură obiectivă, se explică. între altele — așa cum se arată in proiectul de Direc­tive ale C.C. al P.C.R., cu pri­vire la perfecționarea condu­cerii și planificării economiei naționale — și prin aceea că 

,,La defalcarea și realizarea 
repartițiilor de la ministere 
pînă la întreprinderi participă 
un număr prea mare de ve­rigi". Noile măsuri preconizate de partid, sînt de natură să elimine centralismul excesiv în repartizarea materialelor, asi­gură unităților furnizoare și beneficiare de materiale posi­bilitatea de a rezolva mai ope­rativ și mai eficient aprovizio­narea cu cele necesare. Din acest punct de vedere

considerăm foarte util ca 
balanțele de materiale pen­
tru construcții să se facă 
pe regiuni (și în viitor și pe 
județe), urmărindu-se ca 
numai plusurile să fie re­
partizate altor localități si 
respectiv minusurile să fie 
acoperite din locurile cu ex­
cedent de materiale.Astfel, materialele de volum (cel puțin) vor fi asigurate pe plan local, cu cheltuieli mai mici, nu se va mai simți lipsa de cărămizi sau produse de ba­lastieră, vor fi eliminate trans­porturile încrucișate și pierde­rile de timp

Accelerarea dării în funcțiu­
ne a construcțiilor-montaj pen­
tru agricultură poate fi mult 
influențată și prin ridicarea 
gradului de mecanizare a lu­
crărilor pe șantiere. La rîndul lor, constructorii trebuie să reducă costurile materialelor prefabricate.

Ritmicitatea realizării inves­
tițiilor în agricultură, este 
condiționată și de asigurarea 

menți, sînt livrate la prețuri diferite (de furnizorii industri­ei chimice) în funcție de ca­racteristicile calitative conform STAS-ului sau N.I. (normei interne). Dacă materiile prime întrebuințate fiind de calitate mai bună (costă și mai mult), pe lîngă că se perfecționează însușirile fabricatului, crește într-o anumită limită și pre­țul de cost al lacurilor și vop­selelor, fără ca beneficiarii acestor două produse să plă­tească. așa cum ar fi rațional, un preț mai mare.Sînt situații cînd unele pro­duse nu îndeplinesc condițiile de calitate înscrise în docu­mentația tehnică, dar sînt to­tuși cerute și utilizate (cu un randament mai scăzut) de că­tre unii consumatori. Este bine ca pentru aceste produse să se aplice corecții de preț care să stimuleze atît pe producător cît și pe beneficiar.
Pentru stimularea, perfecți­

onării caraeteristici-ir calita­
tive ar trebui să se studieze 
de fiecare dată posibilitatea ca 
atunci cînd anumite produse 
se realizează la un nivel calita­
tiv mai scăzut (sub limita 
minimă). loturile respective să 
fie încadrate de forurile de

Sînzlana t Teatrul ,.Țăndărică*
(15 23 77), ora 17 » Tlgrlșorul Petre t 
Teatrul ,.Țăndărică*  în sala Palatu­
lui pionierilor, ora 17 » Scandal la 
Boema : Teatrul ,,C, Tănase*.  sala 
Savoy (15 56 78) ora 20 ț Colibri mu­
sic-hall : Teatrul ,,C. Tănase*,  sala 
din Călea Victoriei 174, ora 20 j A- 
tracțiile manefului î Circul de stat 
(11 01 20), ora 19,30 » Concert simfo­
nic f Sala Ateneului, ora 20.

| cinematografe]

• O fata fericita t Patria 
618625) orele 9 - 11,30 - 14 —
16.30 — 19 — 21,30 t București 
(15 61 541 orele 9-11 15 - 13.30 -
16.30 _ 19 - 21,30 i Luceafărul 
(15 87 67) orele 9 - 11,15 - 13.30 — 
16.30 - 18,45 - 21 ,

• • Profesorul distrat ! Repu­
blica (1'03 721 orele 9.30 — 11,45 — 
14 - 16 45 - 19 - 2115, Capitol

SELECȚIA NOASTRĂ
• • a * filme foarte bana

• • — filme bune
• — filme mediocre

Fflrfl nici o notatle — film slab

Ia timp a utilajelor tehnolo­
gice. Deși ne aflăm în trimes ■ trul patru trebuie să arătăm că pentru o serie de obiective, îndeosebi pentru fabricile de nutrețuri combinate de la Pe- riș, Urleasca și Brăila, livra­rea utilajelor a întîrziat. De ce se produce o asemenea defici­ență ? Fiindcă, la ora actuală, o serie de utilaje nefiind diri­jate de M.I.C.M. intră în no­menclatorul producției la po­ziția „diverse". Cînd aceste utilaje sînt solicitate la diverșii furnizori, deseori ni se răs­punde că nu există suficiente capacități de producție. Iată 
de ce

considerăm că este ne­
cesară, înainte de toate, 
realizarea unei corelări op­
time între solicitările de 
utilaje și capacitățile de 
producție. Apreciem, tot­
odată, ca fiind oportună 
măsura ca M.I.C.M. să asi­
gure specializarea unor în­
treprinderi în producerea 
de instalații complexe pen­
tru agricultură (fabrici de 
nutrețuri combinate, ins­
talații de uscat furaje verzi, 
fabrici de gheață, sere le­
gumicole sau utilaje pen­
tru complexele de creșterea 
porcinelor sau vacilor de 
lapte). O asemenea măsură 
dublată de stabilirea — așa cum se subliniază în Direc­tivele C.C. al P.C.R. — 
a unor obligații precise ce 
revin părților contractante 
în legătură cu despăgubirea 
partenerilor pentru daunele 
aduse în cazul neonorării 
la timp a contractelor, va 
ajuta agricultura să-și înde­
plinească în mai bune con- 
dițiuni planul de investiții.O ultimă problemă pe cara vreau s-o abordez este aceea a specializării proiectanților și executanților de construcții agrozootehnice. în prezent, ca să dau un exemplu, complexe­le pentru creșterea porcinelor se execută de șase întreprin­deri sau trusturi aparținînd M.I.C., dar la conducerea șan­tierelor noi nu mai întîlnim, de obicei, oamenii care au mai executat asemenea lucrări. Ex­periența acumulată nu poate fi, așadar, valorificată.

Perfecționarea proiectării 
în scopul reducerii investi­
ției specifice, ca și execu­
ția de calitate, economicoa­
să a construcțiilor agro­
zootehnice obligă la adînci- 
rea specializării și în aceste 
domenii, Ia o permanenti­
zare în activitatea respec­
tivă.

resort în regimul de prețuri al 
categoriei de calitate imediat 
inferioare (fără a mai aștepta 
ca ele să iasă pe poarta fabri­
cii) și să se precizeze în ace­
lași timp responsabilitățile. Aceasta ar determina condu­cerile administrative să aplice neîntîrziat măsuri tehnico-or- ganizatorice eficiente pentru îndepărtarea grabnică a nea­junsurilor.Stabilirea judicioasă a pre­țurilor cu ridicata diferențiate pe calități se bazează și pe co­relarea lor rațion-ală. După 
părerea mea, corelarea prin 
compararea caracteristicilor 
tehnico-economice a elemen­
telor referitoare la valoarea 
de întrebuințare a produselor, 
permite într-o măsură mai 
mare decît alte metode să se 
stabilească în mod just prețu­
rile cu ridicata diferențiate pe 
calități și tocmai de aceea pro­
cedeul ar trebui extins.Nu ar fi lipsit de eficiență ca la stabilirea diferențiată a prețurilor cu ridicata pe cali­tăți. să se folosească mai mult 
decît pînă acum metoda serii­
lor de prețuri, haremurilor și 
însumarea elementelor com­
ponente. Aceasta ar imprima 
o mai mare operativitate acti­
vității organelor însărcinate

(16 29 171. orele 9.15 - 11,30 - 13,«
- 16,15 - 18.30 _ 20,45 i Modern 
(23 71 01), orele 9 — 11,13 — 13,30 — 
16 - 18,30 — 31 ,

• • Zeee negri mititel ■ Festi­
val (15 63 84), orele 8,30 - 11 — 13,30
— 16 — 18,30 — 21 : Feroviar
(16 22 73), orele 9 — 11.15 — 13,30 — 
16 - 18,30 - 21 t Excelsior (18 10 88), 
orele 9,45 — 12 — 14,15 — 16,30 — 
18.45 — 21 |

• « Opereflnnea Crossbow: Glo­
ria (22 44 01), orele 9 - 11,15 — 13,30
— 16 - 18.15 — 20,30 i Torni,
(21 49 46), orele 8 — 10,30 — 14 —
16.30 — 18 _ 20,30 t Melodia
(12 06 88). orele 8.45 — 11.15 — 13.45
- 16 15 - 18,4.5 — 21.15 , Flamura
(23 07 40) orele 9 — 11.30 — 15.30 —
18 — 20.30 |

Oameni tn rnlotS t Victoria 
(16 28 79) orele 9 - 11.13 — 13.30 — 
18 - 18.30 - 20.45 i

0 A In nord apre Alaska : Lu­
mina (16 23 35). orele 9 — 15,45 tn 
continuare, 18,15 sl Pe cer trece ca­
rul mare i orele 20.30 i

• • Canaliile : Doine (16 35 381. 
orele 11.15 — 13.45 — 16 — 18.30 — 
21 ,

• • Cine călireste un tlqrn : 
Union (13 49 04), orele 15.30 — 20.30 t 
Desene animate t ora 18 , Drumul 
Sării (31 28 13), orele 15 — 17,30 — 
20 ,

■ • Filme documentare : Tim­
puri noi (15 61 10). orele 9—21 tn con­
tinuare i

Pe scena Teatrului de Stat din Oradea a avut loc zilele trecute premiera piesei „Veac de 
iarnă" — dramă istorică de Ion Omescu în regia lui Ion Deloreanu, cu actorii George Mus- 

celeanu, Gina Nicolae, N. Barosan și alții. în clișeul nostru : scenă din spectacol

Recenzie

STUDII DE LITERATURĂ
COMPARATĂ 1Profesorul Al. Dima cu ca- racteristica-i grijă pen­tru claritate, scutește pe exegeții lucrărilor sale de a-i stabili familia spirituală, a- ceea a excelenților dascăli de literatură universală și com­parată.Concretul analizei are a- vantajul de a implica proble­mele teoretice oferind totodată și rezolvarea lor practică, cu posibilități imediate de verifi­care a eficienței soluțiilor. Fie­care dintre articolele reunite de Al Dima în această carte răspunde unei întrebări de metodă, rămasă neformulată. Primele două — „Conceptul de literatură universală", „Li­teratura comparată și pers­pectivele ei" — sintetizează rezultatele obținute de cerce­tările anterioare, stabilesc că paralelismul, influența și di­fuziunea prin contact direct sau indirect, prin traduceri, sînt modurile universalității, trimit cititorul la cîteva lu­crări fundamentale în mate­rie și stabilesc o nouă defini­ție, mai cuprinzătoare a con­ceptului de literatură univer­sală, circumscris unui termen cu arie semantică mai largă decît altele, termenului de „ra­porturi" (incluzînd relații isto­rice, contacte, paralelisme, fe-*)A1. Dima : „Conceptul de 

literatură universală și com­
parată". Ed. Academiei. 

nomene complet independente). Aceste prime studii au meni­rea de a-1 pune pe cititor în temă.Cele grupate sub titlul „Ca­racterizări" luminează unghiu­rile multiple din care se poa­te aplica metoda. Asociația comparativistă între teme, mo­tive și personaje ale unor ope­re din aceeași arie de cultură sau din civilizații și istorii net deosebite (celebrul vers dan­tesc „Lasciate ogni speranza o voi ch ’entrate" își are perechea în tabla a 7-a a lui Ghilga- meș !... Mă duse spre casa în­tunericului... /spre casa de unde nu mai iese nimeni, / spre calea fără întoarcere") se află în studiul despre epopeea lui Ghi- gameș, poate cel mai subtil din carte ; desenarea trăsătu­rilor esențiale ale unui portret moral și intelectual pe baza o- perei literare, e drept cu liniile schițate abia, mai mult su- gerînd formele decît colorîn- du-le, o găsim în studiul des­pre Diderot; interpretarea 
cum grano salis a mărturiilor autobiografice o ilustrează cele cîteva pagini despre „Poezie și adevăr" de Goethe ; aplicarea specifică a principiilor gene­rale ale unui curent Ia opera particulară a unui scriitor o demonstrează studiul despre realismul lui Gogol eto.

La Opera
0 excelentă „Violetta" engleză

Cîntărețul contemporan de calitate ridicată nu mai poate fi, astăzi doar una bella voce, care învață, mai mult sau mai puțin după ureche, cîteva ro­luri, susținute la nesfîrșit, o viață întreagă. Cerințele, ne­contenit multiplicate și diversi­ficate, ale vieții muzicale și ale unui repertoriu antic și modern mereu împrospătat, impun in­terpretului cultură, mobilitate spirituală, putere de cuprinde­re și de adaptare.De aceea, am salutat cu mul­tă plăcere prezența .Tacquelinei Delman pe scena Operei Ro­mâne, într-un rol pe deplin concludent pentru resursele unei asemenea artiste : ce] al Violettei Valăry din Traviata de Verdi. Interpretarea ei s-a caracterizat printr-o impecabi­lă ținută muzicală și scenică — ma’ mult, prin subtilitate. Am spune că am apreciat cu deosebire faptul că o asemenea tălmăcire pretinde si din partea spectatorului o participare sen­sibilă corespunzătoare. Jacque­line Delman nu tinde să impre­sioneze, adică, prin afișarea unui volum vocal liber slobo­zit, ci construiește rolul, îl ci­zelează în componentele Iul In­terioare, în evoluția fină dar limpede marcată a psihologiei personajului — de la monde­
ea (33 29 71), orele I — 11,30 — 15,30
— 18 — 20,30 t

• • Cine vroia a-o ucidă pe 
Iesle t : Munca (21 50 97), orele 14,30
— 16,30 — 18,30 — 20,30 f
• • • Spertecne l Moșilor 

(12 52 93), orele 15.30 — 19,S0 :
• Sereout. tigrul celor 7 

mări : Cosmos (35 19 15). orale 14,30
— 16,30 — 18,30 — 20,30 ;

• Froetlnecnil Volga 
(11 91 26). orele 9—13,30 tn continua­
re, 15,45 — 18.15 — 20,45 : Viitorul 
(11 48 03), orale 14 — 16,15 — 18.30
— 20,45 ;

• • Agonie «I eztaa I Rahova 
(23 91 00), orele 15 — 18 — 21 t

• • Singur pe lume I Progresul 
(23 9410). orele 10,30 — 15.30 — 18
— 20,30 ;

• Sus mttnlle domnilor poli­
țist! : Lira (31 71 71). orele 16 — 18
— 20,

Testamentul Incașului t Fe­
rentari (23 17 50). orele 10 — 15,30 — 
18 - 20.30 :
• • «Fareonul : Cotrocenl

(13 62 56). orele 15.30 — 19 f
• • a Ocolul : Central (14 12 24), 

orele : 9 — 11,15 — 13,30 — 16 —
18,30 — 21 ,

Cinemateca (13 92 72) : Un 
minut de adevăr, orele i 10 — 12 — 
14.

Sînt desigur, în această carte multe afirmații pe care le-am dori mai amplu dezvoltate, precum cea despre elementul fantastic subordonat esteti- cește de Gogol unor scopuri realiste, dar nu uităm nici o clipă că menirea esențială a ei este să indice drumuri, nu să le epuizeze descripția.Cercetările comparatiste pri­vind literatura română ne a- duc definirea unei modalități specifice de aplicare a compa- ratismului (Tudor Vianu, comparatist), depistarea unor motive filozofice în opera u- nui poet prin exegeza sensului ideal al poeziei și subordona­rea ei unui concept filozofic, stabilirea unor afinități de personalitate între doi creatori de cultură cum au fost Goethe și Titu Maiorescu. Specificul național al literaturii române, fundamentat cu argumente fol­clorice în ultimul studiu, se află implicat în fiecare din cele anterioare, menținîndu-se prin diferențieri, întregin- du-se prin apropieri.Studiile profesorului Dima constituie prin chiar diversi­tatea aplicării principiilor comparatiste, un model. Ofe­rind soluții stîrnește dorul de întrebări
ROXANA SORESCU

nitate frivolă (— dar nu vul­gară —) către adîncurile senti­mentului, către drama auten­tică. Traviata este însă o dra­mă în tonuri discrete, în nuan­țe gingașe — și de aceea ver­siunea oferită de artista en­gleză ni s-a părut extrem de autentică, oferind o replică de valoare egală celor, poate, mal meridionale, mai deschis păti­mașe ale unor renumite artiste italiene.Tn ce privește detaliile, mal dorim să menționăm cu deose­bire simțul rafinat al frazării (— aici este evident avantajul parcurgerii unei literaturi mu­zicale vaste —), dicțiunea ita­liană distinctă, aproape netur­burată de dificultățile inerente unui spectacol bilingv, diversi­tatea și naturalețea mijloacelor actoricești.Alături de Valentin Teodo- rian, un Alfred de mișcătoare vibrație lirică și vocal în bună formă, și de Ladislau Konya, care creionează un Germont cu precădere colțuros și sever, Jacqueline Delman a realizat o colaborare meritorie cu întrea­ga echipă vocală și Instrumen­tală a operei bucureștene, afla­tă sub conducerea dirijorului Cornel Trăilescu.
ALFRED HOFFMAN

I televiziune ~]
14.25 Fotbal : Republica Democrată 

Germană — România. Preliminariile 
turneului olimpic. Transmisiune de la 
Berlin. 18.00 Pentru noi, femeile 1 18.30 
Mo» Ene pe Insula Farului. 18.45 Lu­
mea copiilor. Emisiune distractivă 
pentru cel mici. 10.30 Telejurnal. 
10.50 Buletinul meteorologic. 20.00 
Tele-endclopedla. 21.00 Desene ani­
mate. 21.10 Foileton umoristic. 21.25 
Film serial t Evadatul. 22.15 Buletin 
meteorologic... musical. 22.55 Invitata 
noastră, ctntăreața de muzică ușoară 
Jenny Luna (Italia). 23.15 Telejurnal. 
23.30 Telesport.

|cum va fi vremea]

Pentru zilele de 
19, 20 »i 21 no­
iembrie se anun­
ță următorul timp 
probabil t Vreme 
relativ frumoasă, 
cu ceru! variabil. 
Vor cădea ploi 
Izolate. Vînt slab
pînă la potrivit. 

Minimele vor fl cuprinse între minus 
4 $1 plus 6 grade, iar maximele între 
plus 6 și plus 16 grade. Ceată locală.

La munte î Vreme relativ frumoa­
să, cu cer schimbător, favorabil ploii 
slabe. Vînt potrivit. Temperatura ușor 
variabilă.

SPITALUL Brîncovenesc 
angajează : asistente me­
dicale, asistente medica­
le de obstretică și gineco­
logie, infirmiere, un ma- 
seur. Solicitanții trebuie 
să posede buletin de iden­
titate pentru orașul Bucu­
rești. Informații se pot 
obține la tel. 15 73 32, ore­
le 8—13. (8959)

CAUT femeie înqriiire copil un
an. Tei. 3108 09,____________ (53138)

CASĂ cărămidă, singur curte, vind 
liber i str. Tomeștl 2 (Apărătorii Pa­
triei) duminică sau zilnic orele 18.

FIAT 850, rulat 20 000 km., vînd. 
Tei. 18 90 35. dună ora 16- (54239)

DIN imobil parter, etaj vînd : e- 
tajul compus din 2 camere, hol, ves­
tiar, baie, bucătărie. 2 cămări, 2 te­
rase, 3 pivnițe, gaze curte. Tel. 
33 53 66 (13—18).___________ (53067)

VÎND apartament central, gaze, 
două camere, bucătărie, baie. Tel. 
35 36 83. _______ ______ (53HO)

VIND sufragerie stil baroc (12 per­
soane) nuc masiv sculptat, două pie­
destale, vitrină i bulevardul Coșbuc 
64, apartament 2, orele 17—20.

(53096)
SKODA 1000 M.B., nerodată vînd. 

Tel. 18 98 36, dună amiază. (53141)
FTAT 850 qris, perfectă stare 

17 500 km vînd. Tel. 16 63 47. dună 
ora 16._____________ (S3140)

VIND apartament ocupat vestibul, 
hol, 3 camere, baie, bucătărie, piv­
niță. Doctor Mocanu, str. Despot 
Vodă 16. etajul I, statia Toamnei, 
tramvai 17 zilnic orele 7—12, (52991)

VÎND garsonieră ocupată, centra­
lă, vestiar, cameră, baie, terasă i cu 
gaze. Tel, 51 28 66.___________ (52889)

FTAT 850 — 21 000 km vînd. Tel. 
16 03 83, ora 14—20.___________(52610)

CUMPĂR Fiat 1300 — 1500 sau si- 
milar, puțin rulat. Tel. 17 18 17.

__________________ (53565)
VÎND Flat 1800 — noiembrie 1967 

km zero la alegere. Tel. 58 36 39.
___________ (53564)

CASĂ liberă, singur curte, vînd j 
bulevardul Luptătorilor nr. 77 —
Dămăroaia. (53458)

FORD Taunus 17 M.T.S. tin 1964 
exceptional vînd. Vizibil sîmbătă, du­
minică, str. Bach 2 (Floreasca).

(533961

FABRICA de ciment Bi- 
caz livrează promnt orice 
cantitate de var în luna 
noiembrie și decembrie
1967. (8962)

HAINA națională albă. excepțio­
nală. nalton negru (damă) vînd. Tel. 
53 50 25._______ _______________ (52249)

VÎND apartament mic. ultracentral. 
Tei, 57 53 45 orele 17—21. (52392)

LIBER 2 camere, denendinte — Co­
trocenl — lemne, butelie aragaz vînd. 
Tel. 37 23 39.______________ (62394)

CASĂ liberă șl alta ocupată libe- 
rabilă prin schimb vînd foarte' con­
venabil. Str, Valeriu Braniște 27 
prin Traian, (Masîna 33). (52386)

VlNr) apartament liber, central, 
hol, 4 camere, dependințe, curte 
500 mn. Tel, 37 06 30.__________ (52387)

VÎND avantalos scurtă eleoantă 
vulpi Alaska. Stavăr, Splaiul Inde­
pendentei 62 marți, sîmbătă 14—16. 
___________________________ (52388)

VÎND casă — anroape piața Dome­
nii. Adresați str. Haqi Ghiță 54, nrin 
bulevardul 1 Mal. (52382)

VÎND cercei 2 briliante 3,5 crt. 
fără defecte. Tel, 21 38 28. (52383)

TRET fîșii blănite vulpe polară, 
umbreluță copil, pardesiu (damă) bu­
ret, mașină cusut Singer, comodă 
lenlerîe, dulap haine — vînd. Tel. 
18 83 90.______________________(52356)

VÎND ieftin foto Zorki, acumula­
tor 6/18 amperî neformat, acordeon 
32 basl j str. Caranda 5 Ivașcu (Dra­
mul Sării).___________________ (52348)

PIAN, placă bronz, coarde încruci­
șate, stare nerfectă vînd. Tel. 61 35 87 
dună ora 17,_________________ (52349)

VULPE arginti» superbă mare, 
vînd. Tel, 21 35 87,____________(52380)

VÎND convenabil pianină, placă de 
bronz, coarde încrucișate. Tel. 
51 31 55.______________________ (52345)

TRABANT 60Î, stare excepțională 
vînd. Tel. 54 37 79, ora 18—21. 
_____________________________(52343)'

APARTAMENT parter — str. Lis­
ter (vilă) oaze curte liberabile prin 
schimb vînd. Tel. 37 15 87 după ore- 
le 17._______________________ (52337)

HAINĂ piele, talia 52, Iugoslavia 
VÎnH. Țpj. 12 83 19,____________(52338)

VÎND Fiat 1300 grena 19 000 km, 
stare nerfectă sau schimb Gordini 
plus diferență. Tel. 21 08 93 dună 
amiază.______________________ (52339)

TELFFUNKEN, 8 lungimi de undă 
nerfectă stare vind. Tel. 18 99 80 
dună ora 18._________________ (52341)

MAGNETOFON laponez Sonv-TC
— 200, stereofonic*,  la rețea, 4 piste
2 viteze, difuzoare detașabile, cap 
original rezervă, vînd. Tel. 21 15 34. 
_____________________________ (52330)

VÎND casă parter, mansardă, trei 
camere, dependințe libere. Tel.
35 13 96,______________________ (52331)

VÎND aparat mărit foto, motocicle­
tă T.J., haină piele, servietă piele, 
mănuși piele, palton bărbătesc. Tel.
36 89 61.______________________ (52321)

VÎND urgent Renault 10 maior — 
excepțional — vizibil zilnic de la 
orele 16,30, str. Dreptății 65 Militari
— lînqă cinematograful Pacea.

(52308) 
CASĂ liberă 2 camere, denendinte, 

slnour curte, lemne, vînd. Tel. 
73 72 94,______________________ (52289)

FÎS bărbătesc 50 pantaloni suprae- 
lastlcî (fetită sl damă), bluză acrllan 
vînd. Tel, 13 52 38.____________(52251)

TRABANT 601, nerodat paltoane 
bărbătești sî butelie aragaz vînd. 

7102 78. (5221'»'

GOSPODINE pentru curăței 
sl lustruit metale folosiți pasta 
Luceai cutia de 20 gr. Iei 0,90 
de vînzare la toate magazinele 
„Metalo-Chlmlce*.  (8940)

BLANĂ blzam bărbătească, guler 
mare vidră, foarte bună stare vînd. 
Tel. 12 95 18,_________________ (29411)

MOSKVTCÎ 403 vînd. Adresați șo­
seaua Chltllel nr. 337 București.

(52183) 
“eșărpX 3 nurci canadiene vînd. 
Țel. 56 19 58, orele 17—21. (29443)

VÎND sufragerie stelar sculptată 
raglan gabardlnă, palton, măsură 
mare. Tel. 51 54 88, (52139)

PIANINĂ tn stare bună, vind Tel. 
35 28 65.______________________ (52097)

MASTNĂ cusut Singer birou sl pie­
se M.Z. 250 vînd i str. Eleqlel 14, 
prin soseaua Măgurele, tramvai 15. 
________ (57072) 

VÎND costum tergal, palton 50/52. 
bărbătești ț pantofi 41 lfi, deux pie­
ces, coadă păr blond, toate Import, 
aparate cosmetice 120 V. Tel. 53 44 60. 
_____________________________ (52064) 

VÎND convenabil apartament ocu­
pat 2 camere denendinte. sobe. Tel. 
21 72 55 ora 16—18.___________(52057)

TRABANT 601, ultimul tip, vînd. 
Țel. 15 71 70, după ora 16. (52047)

SET 44 albastru — verde, batic, 
fustă tergal 48/50, pardesie buret 
bărbătesc 54, damă 44. excepționale, 
vînd. Tel. 52 54 92, ._______ (47893)

VÎND sufragerie elegantă He caii- 
tate, cinci piese. Tel. 16 27 12. (47894)

VÎND mașină cusut Singer, moto- 
retă Carpați. Tel. 17 51 03.____ (47890)

VÎND foarte ieftin, perfectă stare, 
bufet sufraqerie, birou, fotoliu. Pa- 
pagheorghe, Calea Moșilor 134. Vi- 
zibil toată ziua.______________ (47857)

VÎND casă, curte, singur chiriaș i 
Merilor nr. 42, cartier Banu Manta. 
Informa ții tel. 13 07 25. (47718)

CUMPĂR apartament liber, cen­
tral elegant, încălzire centrală —• 
gaze minimum 5 camere, eventual 
vilă 2 etaje sau 2 apartamente în 
același imobil. Tel. 12 36 22, orele 
17-20._______________________ (47708)

MAȘINĂ cusut bărbătească Singer 
vînd j str. Rachetei 14, stația Parcul 
Rahova, (47641)

VÎND butelie aragaz, piese auto 
Wartburg 900, Tel. 14 46 84. (47617)

' Schimburi 
. <le locuințe

CONSTANȚA — ofer garsonieră 
cu încălzire centrală, pentru similar 
București. Tel. 22 38 26._______ (53150)

CEDĂM apartament două camera 
intrări separate, Încălzire centrală, 
contra două garsoniere sau garso­
nieră șl cameră mare cu acces în­
călzire centrală. Tel. 62 35 34, după 
16.___________________ (52393)

CEDEZ, ultracentral — Cișmigiu 
— cameră 19 mp, acces baie, bucă­
tărie, holuri, contra garsonieră. Tel. 
56 14 04, orele 16—23._________ (52389)

CEDEZ : garsonieră bloc (Berceni), 
contra garsonieră — eventual 2 ca­
mere, calorifer sau gaze. Tel. 24 96 76. 
____________________________ (52360)

SCHIMB imobil 3 camere, depen­
dințe, lemne, singur curte, contra 4 
camere Balta Albă. Tel. 55 50 29.

(52329)
OFER 2 camere, pivniță acces 

baie, curte, lemne, pentru aparta­
ment 2 camere, încălzire centrală i 
eventual plus 1 cameră, acces baie, 
încălzire centrală, pentru aparta- 
ment 3 camere. Tel. 31 51 07. (52314)

OFER apartament mare, complet 
separat, lemne, central, contra 2 gar- 
soniere, gaze. Tel. 23 51 14. (29435)

SCHIMB apartament 2 camere, bloc 
nou — bulevardul Dimitrov — pen­
tru apartament 3 camere, încălzire 
centrală. Tel. 75 15 38,________ (521461

CONSTANȚA — ofer apartament 
ultracentral două camere, baie, bu­
cătărie, etai I j doresc similar Bucu- 
resti. Tel, 12 81 27.____________(52084)

OFER apartament 2 camere, ter- 
moficare, bulevardul 1 Mai j doresc 
apartament mai mare încălzire cen­
trală sau gaze, sobe. Tel. 18 42 09. 
____________________________ (47699^

SCHIMB apartament 2 camere^ 
bloc nou — Drlstor — pentru apar­
tament 3 camere, încălzire centrală, 
indiferent cartierul. Tel. 22 46 70.

(47594)
SCHIMB apartament 2 camere de­

pendințe, lemne — Hala Traian — 
contra apartament, încălzire centrală, 
indiferent cartierul. Tel. 21 18 09. 
_____________________________(47593)

OFER bloc nou, 3 camere, etaj I, 
stadionul Giulești — contra 4 ca­
mere j sau 34-3 camere pe hol, adre­
se diferite, contra*  vilă 6—7 camere 
pe 2 nivele. Tel. 18 54 51. (47482)

CAUT apartament 3 camere sau 
2 camere, hol sau garsogișră + una 
cameră, toate fndălzir'â centrală. Ofer 
apartament central 2 camere, hol, 
du» cald, lemne curte. Tel. 35 21 19.

(47808)

TÎNĂR singur caut cameră cu in­
trare separată și încălzire centrală.
Tel. 35 24 68._________________ (52390)

OFER cameră de închiriat pentru 
un an. Tel. 12 07 54. Vlad. (52384)

PICTOR amator caut central, man­
sardă, pod amenajat sau subsol, perw 
tru atelier. Tel. 57 47 81 ora 19—21. 
_____________________________(52335Ț

DOMN serios caut, pentru intrare 
în spațiu, apartament 2 camere (gar­
sonieră), dependințe, încălzire cen- 
trală (gaze). Tel. 23 34 58. (52323)

TÎNĂR caut cameră, intrare sepa­
rată numai încălzire centrală. Tel. 
17 84 59. (52001)

CHIMIE — metodă sistematică de 
însușire rapidă — predau pentru ori­
ce nivel. Tel. 57 02 25, orele 17—21.

(52347) 
STUDENT politehnică, cu expe­

riență, meditez convenabil, matema- 
tici, fizică. Tel. 37 01 38. (43976)

STUDENT electronică dau medi­
tații matematici liceu și admitere.
Tel. 18 71 03,_________________ (47780)

PREDAU limba engleză pentru șco­
lari, cartier Piața Romană. Tel. 
51 08 73.______________________(52128)

PIERDUT cîine vînătoare brac ger­
man maron. Marcat ureche 396. Adu­
cătorului bună recompensă » str. Ser­
gent Deliu 9 (parcul Rahova). Tel. 
23 29 63. _________________(53982)

PIERDUT act concesiune, loc 121- 
122, figura B cimitirul Ghencea, pe 
numele Cristescu Gheorghe. îl de­
clar nul. (52322)

FAMILIA David și rudele anunță 
cu durere decesul neprețuitei MARIA 
DAVID. înmormîntarea are loc sîm- 
bătă 18 noiembrie, ora 14,30 la ciml- 
tirul Reînvierea. (54250)

SOȚIA și familiile Butnaru, 
Șchiopu, Teodora, Corduneanu șl 
Vasiliu anunță cu nemărginită 
durere încetarea din viată a 
scumpului lor soț, tată, bunic, 
unchi, cumnat »i frate DOROBĂȚ 
CONSTANTIN, pensionar din 
Huși. înhumarea 18 noiembrie 
1967, ora 14, cimitirul Izvorul 
Nou, București. (54194)

FAMILIA doctorului Mi- 
hăiescu Păunei anunță în­
cetarea din viață a docto­
rului MIHAIESCU PAU- 
NEL, medic primar șef 
secție O.R.L. Galați. înhu­
marea a avut loc vineri 17 
noiembrie 1967, Ia cimiti­
rul „Eternitatean-Galați. (A)

PRIMESC spre educare preșcolari 
— conversație germană — france­
ză — Podul Tzvor. Tel. 37 20 95 
___________________________ (52327)

SPECIALIST autorizat cosmetician 
tratează modern pielea, părul. Scrieți 
A. Dumitru str. Matei Ambrozie 57. 
București, raion Tudor Vladimbecrn.

(523 H)



Vizitele președintelui 

Vecei Executive Federale

a R.S. F. Iugoslavia
In cursul dimineții de vi­neri, președintele Vecei Exe­cutive Federale a R.S.F. Iugo­slavia, Mika Șpiliak și soția au vizitat ansambluri arhitec­tonice și noi cartiere de lo­cuințe din Capitală. Oaspeții au fost însoțiți de Vasile Șan- dru, adjunct al ministrului afacerilor externe, Horia Mai­eu, arhitectul șef al Capitalei, Aurel Mălnășan, ambasadorul României la Belgrad, precum și de Takșa Petrici, ambasado­rul Iugoslaviei la București și de persoane oficiale române și iugoslave.în continuare, președintele
Tovarășul Gheorghe Rădulescu

a plecat
Răspunzînd invitației gu­vernului cubanez, vineri di­mineața a părăsit Capitala, îndreptîndu-se spre Havana, o delegație guvernamentală eco­nomică, condusă de Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, care va duce tratative privind dez­voltarea în continuare a co­laborării șj cooperării econo­mice și tehnico-șt'iințifice în­tre România și Cuba.La plecare, pe aeroportul Băneasa, erau prezenți Petre Blajovici, vicepreședinte al 

Azi, meciul 
RomâniaEchipa de fotbal a țării noastre se află azi în fața celei de a noua confruntări cu reprezentativa R. D. Ger­mane. O confruntare de o deosebită însemnătate deoa­rece ea este programată în cadrul , preliminariilor tur­neului olimpic. Un meci ofi­cial, în care fiecare echipă va căuta să-și asigure un start promițător. Reprezenta-

AGENȚIILE DE F• Peste 25 000 de spectatori au urmărit la Lisabona me­ciul internațional de fotbal din­tre echipele Benfica Lisabona și St. Etienne (Franța), contînd pentru „Cupa campionilor eu­ropeni". Fotbaliștii portughezi au obtinut victoria cu scorul de 2—0 (1—0). Primul punct a fost înscris în minutul 28 de Au­gusto. Gazdele au marcat al doilea gol în minutul 55 prin Eusebio dintr-o lovitură de la 11 m. Returul se va desfășuraSaint Etienne.• Comisia tehnică a ligii eu­ropene de natatie întrunită la Munchen a alcătuit calendarulcompetițiilor sportive pe anul 1968. în calendar, la 23. 24. 25 august figurează meciul triun­ghiular de natatie dintre echi­pele masculine ale Franței. Sue­diei și României. întîlnirea va avea loc într-o localitate dm Franța care urmează să He stabilită. între 1 si 3 august la București se va disputa întîlni­rea internațională de natatie dintre echipele de juniori ale României si R. F. a Germaniei. La 27 iulie se va desfășura la București meciul de polo ne apă dintre echipele României și R. F. a Germaniei.• Din Buenos Aires se anunță că deținătorul centurii mondia­le la cat. muscă versiunea W.B.A., boxerul argentinean, Horacio Accavallo, și-a fractu­rat mîna dreaptă. Campionul mondial a suferit acest accident în urma unei căzături de pe cî- teva trepte. El a fost internat Ia spital. Argentineanul urma să-1 întîlnească în scurt timp pe tailandezul Chartchai Chionot, campion al lumii versiunea I.B.A.
• Agențiile internaționale de 

presă anunță că oficialitățile 
localității de sporturi Garmisch 
Partenkirchen vor depune can­
didatura de a organiza în anul 
1976 Jocurile Olimpice de iarnă, 
în acest sens, primarul acestei 
localități a întocmit un referat 
care va fi înaintat Comitetului 
olimpic international.

• La sediul F.I.F.A. din Zu­rich a avut loc tragerea la sorți pentru alcătuirea programului întîlnirilor celui de-al treilea tur din cadrul „Cupei orașelor tîrguri" la fotbal. Iată cum se vor desfășura aceste meciuri : învingătoarea din jocul Vojvo- dina — Lokomotiv Leipzig cu cea din întîlnirile Atletico Ma­drid — F. C. Goeztepe Izmir ; Ferencvaros Budapesta — Li­verpool ; Partizan Belgrad sau Leeds United — Neapole sau F. C. Hibernian ; F. C. Zu- 

Vecei Executive Federale și persoanele care îl însoțesc au vizitat Muzeul satului, unde au fost întîmpinați de Ion Moraru, vicepreședinte al Co­mitetului de Stat pentru Cul­tură și Artă. In timpul vizitei grupuri folclorice au prezen­tat scurte programe de cîntece și dansuri populare din dife­rite regiuni ale țării.
★După amiază, oaspeții au vizjtat Galeriile naționale de artă românească veche, moder­nă și contemporană ale Mu­zeului de Artă.

în Cuba
Consiliului de Miniștri, Gheor­ghe Cioară, ministrul comer­țului exterior, conducători ai unor ministere și instituții centrale economice, Radu Con- stantinescu, secretarul Comi­siei guvernamentale de cola­borare economică și tehnico- științifică, reprezentanți ai Mi­nisterului Afacerilor Externe.Au fost de față Omar Mo­rales, însărcinatul cu afaceri ad-interim al Cubei la Bucu­rești și șefii altor misiuni di­plomatice.

de fotbal
R. D. G.tiva țării noastre va începe meciul în următoarea alcătui­

re : Coman-Sătmăreanu, Du­
mitru Nicolae, C. Dan, Moca- 
nu-Ghergheli. Koszka-Năstu- 
rescu. Constantin, Dobrin, Ion 
Ionescu.Meciul va fi transmis de posturile noastre de radio și televiziune cu începere de la orele 14,30.
ESĂ TRANSMITrich — Sporting Lisabona sau Fiorentina. Prin tragere la sorți 4 echipe s-au calificat direct pentru sferturile de fina­lă ale competiției : F.C. Dun­dee, Atletico Bilbao și învingă­toarele din meciurile Glasgow Rangers — F.C. Koln și F.C. Bologna — Dinamo Zagreb. în­tâlnirile din turul trei urmează să fie jucate pînă la 31 decem­brie.• Oficialitățile sportive mexi­cane au anunțat că pînă în pre­zent au fost vîndute 180 000 de
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Legind mal d e mal
peste apă. La o adîncime de 40 metri au fost introduse aici prin vibrare, masive coloane din beton și oțel cu un dia­metru de 3 metri. O incintă protejată de puternice pal- planșe de metal, apărută în Dunăre aproape de mal, tră­dează și locul primului pilon al părții de metal a podului ce se va întinde peste albia bătrînului fluviu. Uriașa plat­formă plutitoare sosită nu de mult de la Porțile de Fier, este acum în curs de amenajare pentru a primi instalația ce va fora în mijlocul apelor, în ace­ste incinte protejate. Străda­niile depuse pînă acum la toate aceste lucrări, soldate cu avansuri înscrise în grafice, imprimă astăzi întregii zone a viaductului o desfășurare in­tensă a construcției.Ritmul de execuție este în aceste zile amplificat de do­rința fierbinte a podarilor de la Giurgeni de a întîmpina a- propiata Conferință națională a partidului cu rezultate dem­ne de obiectivul măreț la ri­dicarea căruia participă. Ex­presie vie a acestei dorinți unanime sînt și faptele de muncă ale echipelor conduse de maistrul principal Carol Mihali, experimentat podar care de peste trei decenii nu a lipsit de la nici o lucrare importantă.

Eșalonul de pregătireAceeași vie activitate dom­nește în zona ce constituie eșa­lonul de pregătire a lucrărilor

PRIMIREVineri, 17 noiembrie, George Macovescu, prim-adjunct al ministrului afacerilor externe, a primit în audiență pe baro­nul Carl Johan Melcher Rappe, în legătură cu apropiata pre­zentare a scrisorilor sale de a- creditare în calitate de amba­sador extraordinar și plenipo­tențiar al Suediei în Republica Socialistă România.
SOSIRIVineri după-amiază s-a îna­poiat la București, venind de la Moscova, unde a participat la manifestările prileiuite de semi­centenarul Marii Revoluții So­cialiste din Octombrie, delega­ția veteranilor mișcării revolu­ționare din România, condusă de Constantin Pîrvulescu. pre­ședintele Comisiei centrale de revizie a P.C.R.

★S-a întors în țară venind din S.U.A. prof. dr. I. Stoia, direc­torul Centrului metodologic re­publican de reumatologie din București, care, răsnunzînd in­vitației unor specialiști ameri­cani, a întreprins timp de o lună o vizită de documentare în unele clinici specializate în' combaterea afecțiunilor reuma­tice.
A V-A CONFERINȚA IN­
TERNAȚIONALĂ DE NA­

VIGAȚIE AERIANAIn Canada, la Montreal își desfășoară lucrările cea de a V-a Conferință de navigație aeriană a Organizației Aviației Civile Internaționale, de pe lin­gă O.N.U. Tema dezbaterilor o constituie „Metodele și mijloa­cele de sporire a eficienței și siguranței în exploatarea aero­navelor și aeroporturilor". O telegramă sosită ieri în tară a- nunță că, în cadrul Conferinței, delegatul român SEVER SCRIP- 

bilete de intrare la viitoarea O- limpiadă de la Ciudad de Me­xico. în această lună, urmează să mai fie vîndute încă 15 000 din cele 4 milioane și jumătate bilete imprimate pentru intrarea la diferite competiții olimpice. Dintre acestea, 900 000 de bile­te vor fi puse la dispoziția tu­riștilor, ce vor sosi de peste hotare.• Sala sporturilor de la Flo- reasca va găzdui astăzi de la ora 17 jocurile din ziua a treia a turneului international de hand­bal masculin pentru „Cupa ora­șului București". în program fi­gurează meciurile : Iugoslavia— Budapesta ; București (tineret)— Varșovia și București — U.R.S.S.• Aseară la Kiev, în optimile de finală ale „Cupei campioni­lor europeni" la fotbal, echipa Dinamo Kiev a întîlnit formația poloneză Gornik Zabrze. Parti­da s-a încheiat cu un rezultat nescontat : 2—1 (1—1) în favoa­rea oaspeților. Toate cele trei goluri au fost marcate de fotba­liștii polonezi : Olech (în pro­prie poartă), Szolticzek și Liu- banski. In repriza a doua, jucă­torul Sabo din echipa Dinamo Kiev, a ratat o lovitură de la 11 m. Au asistat 85 000 de spec­tatori.Meciul retur va avea loc la 29 noiembrie la Chorzow.

de bază. Deși nici unul din oamenii de aici nu lucrează direct la obiectivele podului, ei sînt aceia care dau tonul ritmului de execuție. Termi­narea la timp a căilor de lan­sare a grinzilor de beton pre- comprimat, a permis încă de pe acum transportul primilor coloși de beton (46 metri lun­gime și 156 tone greutate). A- celași maistru priceput — Gheorghe David — conduce acum o altă lucrare importan­tă. Poate o face cu un simță- mînt ce-i aparține numai lui. Plecat la 11 ani din Giurgeni — unde s-a născut — el s-a reîntors pe aceste locuri după 25 de ani, din care cei mai mulți a lucrat pe șantierele de la Bicaz și Argeș. Este vorba de lucrările de amenajare a tablierului de montaj, uriașă masă de asamblare a părții de oțel a podului, ce se va înche- 
La „Mobila" scîrțiie operativitateaau terminat cu necazurile ? Da de unde I Din cauza condițiilor improprii de depozitare, mobi­la se află — deseori — așezată alandala. O serie de garnituri de mobilă nici nu sînt dezam- balate. în acest fel, identificarea garniturilor sau a pieselor de mobilă în depozit cu cele văzu­te în magazin, ca și asamblarea tapiseriei scaunelor sau fotolii­lor cu cea a studioului ales, con­stituie probleme deosebit de dificile. în plus, dat fiind fap­tul că depozitele sînt necores­punzătoare, mobila aleasă este zgîriată, murdară de noroi etc.

CARU, director pentru proble­mele de zbor în Ministerul Transporturilor Auto, Navale și Aeriene, a fost ales vicepre­ședinte al acesteia.
TRANSPORTURI DE CI­

TRICE Șl MĂSLINEIeri a sosit în portul Constan­ta cargoul românesc „Tulcea" cu un transport de peste 500 de tone de măsline. Un alt vas co­mercial românesc „Roman", a- flat în portul Constanța, termi­nă descărcarea a alte 700 tone de măsline. Cu 159 de tone de fructe citrice va intra în port cargoul „Buzău", iar nava „Mi­dia" se află la Famagusta, unde termină încărcarea a 350 tone de citrice destinate țării noas­tre.
SESIUNE DE COMUNI­
CĂRI TEHNICO-ȘTIIN­

ȚIFICELa Institutul de cercetări „Chimigaz" din Mediaș au în­ceput ieri lucrările unei sesiuni de comunicări tehnico-științi- fice. La sesiune particină re­prezentanți ai Ministerului in­dustriei chimice, cercetători din cadrul unor institute ale Academiei, profesori universi­tari, specialiști de la diferite întreprinderi constructoare de mașini, ai industriei ușoare și alte cadre de specialitate.
A apărut

„PRESA NOASTRĂ"
nr. 10/1967

Revista Uniunii Ziariștilor 
din Republica Socialistă 

România

PREMIEREColectivul Operei Române a prezentat vineri seara premie­ra „Don Juan" de W. A. Mo­zart, prima din această stagiune.
★Ieri seară, colectivul. Teatru­

lui Național „Vasile Alecsandri" 
din Iasi a prezentat cea de a 
doua premieră din actuala sta­
giune cu „Stan pățitul", come­
die de George Vasilescu, după 
povestea lui Ion Creangă.

CONCERTConcertul orchestrei simfoni­ce a Filarmonicii „George E- 

ga aici înainte de a fi împinsă peste apă, spre malul drept al fluviului. Ce înseamnă acest tablier de montaj, ne-o spune amănuntul că pentru amena­jarea lui trebuie „bătuți" în sol mai bine de 1 000 piloți de beton.Ultimele luni de activitate au adus în actualitate și lu­crările de pe malul drept al Dunării. Noul șantier de la Vadul Oii a debutat cu execu­ția digului de protecție. Tînă- rul ing. Gh. Șincai, conducă­torul șantierului, reeditează acum pe acest mal lucrările la care a participat la Giurgeni....A trecut un an de la înce­perea construcției podului de peste Dunăre. A fost de fapt un an pregătitor al celui ur­mător care este apreciat ca hotărîtor. în 1968 se vor termi­na părțile de viaduct ale po­dului, vor începe cele ale con­strucției de metal, inima pun­ții de pește albia fluviului.
Aceste neajunsuri ar fi pu­tut fi înlăturate, dacă s-ar fi luat din timp măsuri pentru construirea în Capitală a unui depozit de mobilă și dacă ulte­rior, cînd s-a hotărît acest lu­cru, nu s-ar fi tărăgănat întoc­mirea proiectului și avizarea documentației respective. în sfîrșit, de curînd a început — în cartierul Militari — con­struirea fundațiilor noului de­pozit de mobilă, pe o suprafață de circa 15.000 de m.p. Intrucît termenul de dare în folosință este stabilit pentru trimestrul IV. 1968, considerăm că organe­

nescu" a avut vineri seara la pupitru pe un oaspete străin : dirijorul Ștefan Marczyk din Polonia.în programul pe care l-a pre­zentat dirijorul polonez a fost inclusă și o primă audiție — lucrarea compatriotului său Witold Lutoslawski. intitulată „Trei postludii". In aceeași sea­ră, publicul aflat în sala Ate­neului a mai ascultat Simfonia spaniolă de Lalo, în interpre­tarea violonistului Stefan Ruha și Simfonia nr. 40 în sol minor de Mozart.
AL VIII-LEA CONCURS 
AL FORMAȚIILOR AR­
TISTICE DE AMATORILa Bacău începe astăzi faza finală a celui de al 8-lea con­curs al formațiilor artistice de amatori de la orașe și sate în care se vor întîlni artiști ama­tori din regiunile Iași, Bacău, și Suceava.

UN NOU EDIFICIU CUL­
TURAL LA BAIA MĂ.RELa Baia Mare a fost dat ieri în funcțiune un important edi­ficiu de cultură. Este vorba de notfl cinematograf cu ecran pa­noramic pe care constructorii maramureșeni l-au terminat cu o lună și jumătate înainte de termen. Clădirea dispune de o sală cu o capacitate de 800 de locuri, "oul cinematograf este dotat cu aparate de proiecție ultra-moderne. cu instalații spe­ciale de acustică, sonorizare și condiționarea aerului.

EXPOZIȚIE DE ÎNCĂL­
ȚĂMINTEIn scopul cunoașterii prefe­rințelor pe care Ie manifestă cumpărătorii, conducerea Fa­bricii de piele și încălțăminte .Clujana" deschide mîine, în sala Casei de cultură a studen­ților din Cluj o amplă expoziție în cadrul căreia vor fi prezen­tate modele noi de încălțămin­te pregătite pentru trimestrul II și III al anului viitor.

ARTIȘTI ROMÂNI PESTE 
HOTARE

O formație de muzică popu­
lară românească a plecat în 
R.F. a Germaniei pentru un tur­
neu care va dura trei luni de

le de resort ale Sfatului popu­lar al orașului București vor trebui să urmărească îndea­proape ritmul de desfășurare a lucrărilor de construcție, asigu- rînd darea la timp în folosință a depozitului respectiv și pu- nînd astfel capăt „excursiilor" efectuate în prezent de cumpă­rătorii de mobilă.Nici în privința asigurării cu mijloace de transport a O.C.L. Mobila, nu s-a realizat prea mult, mașina cu care se trans­portau clienții de la magazinul- etalon „Apartamentul" la unul din depozite, a primit o altă destinație, iar mijloacele de transport ale mobilei la domi­ciliul cumpărătorilor sînt insu­ficiente.La unele cerințe ale cetățeni­lor a rămas dator și Ministerul Economiei Forestiere. An de an a fost tărăgănată întocmirea cu operativitate a cataloagelor de prezentare a sortimentelor de mobilă. Ultimul catalog — cu
NU ESTE UN

— Baliverne I
După ce ușa s-a închis în 

urma tînărului și-a însoțitorului 
său, funcționara revistei a iz­
bucnit în plîns ; era mamă și o 
terifiase atitudinea necunoscu­
tului. de-o vîrstă cu fiul său 
căruia începuseră să-i mijească 
tuleiele. La douăzeci de ani, 
făcu ea remarca, faza cea mai 
importantă a educației s-a în­
cheiat ; ceea ce urmează e adap­
tarea ei la mediu, crearea ar­
moniei dintre individ și colec­
tiv. Lucrurile elementare șe do- 
bîndesc la vîrsta copilăriei, nu 
la aceea a studiilor de speciali­
zare și a încadrării civice în 
mecanismul social. Ele se de­
prind în familie, școala nu face 
decît să completeze și să cize­
leze sociabilitatea însușită' în 
cursul celor „șapte ani". Educa­ția colectivă, prin învățămînt 
și societate, trebuie să aibă o 
temelie solidă. Atunci cînd lip­
sește cu desăvîrșire, cum îi lip­
sea tînărului teribil cu pretenții 
de poet, nici o pedagogie orga­
nizată nu e în stare de minuni.

E o excepție, va spune citito- 

zile. Conducătorul formației, NICU STĂNESCU, maestru e- 
merit al artei, ne-a declarat. în­
ainte de plecare, următoarele : „Efectuăm șcqastă deplas.are în mai multe orașe germane, printre care Hamburg (unde vom cînta la Travemunde), Franckfurt, Munchen etc. Din dorința de ,a ,oferi auditorilor din această țară o imagine cit mai completă a bogăției muzi­cii populare românești nu vom prezenta numai cîntece popu­lare ci și fragmente de muzică cultă inspirată din folclor. Așa că, alături de Sîrba-n căruță, Jocul călușului, Ciocîrlia etc. vom interpreta și Hora stacatto, fragmente din Simfonia I de George Enescu. Balada de Cipri- an Porumbescu etc. Participă la acest turneu cunoscuți inter­pret! de muzică românească printre care Damian Luca, I- leana Sărăroiu, Nicolae Vișan, Ion Cristinoiu, Virgil Chiriac. Ne însoțește ca pianist Gaston Ursu“-

★

Ieri a plecat în Franța ba­
lerina MAGDALENA POPA, so­listă a Operei Române din 
București. Artista română va a- 
părea în două spectacole pe sce­na operei din Monte Carlo.

★
Astăzi pleacă în R.S.F. Iugos­

lavia RADU ALDULESCU care 
va susține recitaluri și concerte 
la Belgrad, Scoplie și Sarajevo. 
Artistul român va interpreta 
piese din opera lui Beethoven, 
Brahms și Haydn.

★

Tenorul LUDOVIC SPIESS pleacă astăzi într-un turneu în 
U.R.S.S. în cadrul căruia va cîn­
ta la Leningrad: și Vilnius.

COCTEILCu prilejul vizitei delegației Uniunii Ziariștilor din R.P. Un­gară în țara noastră, însărcina­tul cu afaceri ad-interim al Ungariei la București, Sandor Argyelan, a oferit un cocteil la sediul ambasadei, vineri după- amiază.
Rubrică alcătuită de 

N. ȘARAMBEI

l O T 0

loc vineri 24 noiembrie 1967, la București
DIN 17 NOIEMBRIE 196743 14 24 9 48 4277 86 23 74 50 63Fond de premii : 952.955 leiTragere următoare va avea

Restaurarea 
centrului istoric 
ai BucureștiuluiPrintre obiectivele din cen­trul istoric al orașului Bucu­rești, care vor fi restaurate de către Sfatul popular al Capitalei, sînt Palatul voie­vodal (sec. XV—XVIII), Ha­nul Gabroveni (construit în 1739), Hanul cu tei și cunos- cutuj Han al Iui Manuc, con­struit în sec. XIX pe locul probabil al vechii curți dom­nești a lui Vlad Tepeș (sec. XV). Hanul lui Manuc dis­trus și refăcut în etape suc­cesive, în urma unor i in­dii și cutremure, este unul dintre cele mai interesante vestigii ale trecutului istori­ci Bucureștiului. Clișeul nos­tru vă înfățișează chipuri de pămînt, pentru ulei și măsli­ne, de 2 000 1, care au apar­ținut în 1808 Hanului și care au fost descoperite sub par­doseala uneia dintre camere­le de la parter.

destul „stagiu" — nu cuprinde anumite sortimente de mobilă aflate în prezent în circuitul comercial, cum sînt camera-stu­dio „Sud", sufrageria „Trivale" etc. ; nu se găsesc, de asemenea, în catalog detalii asupra pro­duselor industriei locale, căreia Ministerul Economiei Forestiere este dator, să-i acorde asistență tehnică.Deficientele de acest gen tre­buie să dea de gîndit tuturor organelor interesate fie din co­merț, fie din cadrul industriei. Sînt necesare măsuri ale orga­nelor de resort ale Ministerului Comerțului Interior și Sfatului popular al orașului București. Cumpărătorii nu mai pot fi pur- tați atîta pe drumuri, pentru a-și achiziționa pe banii lor o garnitură sau o piesă de mo­bilă. Trebuie să se pună punct greutăților existente, neajunsu­rilor pricinuite cumpărătorilor, neconforme cu desfășurarea unui comerț modern, civilizat.
FAPT DIVERS
rul; un fapt divers fără nici o 
însemnătate. O excepție și un 
fapt divers, fără îndoială, dar 
astfel de excepții și de fapte di­
verse mai mișună printre noi, 
ne izbim mereu de ele în viața 
de toate zilele, reacțiile celor ce 
le provoacă ne uimesc și ne în­
tristează. Ne întristează îndeo­
sebi la gîndul că unor astfel de 
„excepții" le-a lipsit, poate, căl­
dura șt înțelegere în perioada 
primei copilării, fereastra că­
minului familial deschisă înspre 
zîmbet și lumină. Grija noastră 
se îndreaptă atunci către cel 
dinții factor al oricărei educa­
ții, familia, pe care o dorim la 
nivelul misiunii ce-i revine în 
creșterea oamenilor de mîine — 
poeți, ingineri, muncitori sau 
cărturari — membri ai comuni­
tății moderne, în care transfe­
rul rapid al formelor de cultură 
materială și nematerială nu mai 
poate să întîmpine obstacolul, 
ce te face să roșești, al nepoli- 
teței, al lipsei de respect față de 
om. al desconsiderării bunei-cu- 
viințe înnăscute a poporului 
nostru-
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Suplimentarea planului pentru aplicarea 
acordului cultural dintre România 

si CehoslovaciaPRAGA 17 (Agerpres). — La Praga s-a semnat protoco­lul adițional la planul pentru aplicarea acordului de cola­borare culturală între Repu­blica Socialistă România și Republica Socialistă Ceho­slovacă pe anii 1967—1968.
Sosirea Io Praga a ministrului român 

al industriei chimicePRAGA 17 (Agerpres). — Constantin Scarlat, ministrul industriei chimice al Repu­blicii Socialiste România, a sosit într-o vizită la Praga,
CONFERINȚA GENERALĂ A F. A. 0.

Intervențiile delegaților româniROMA 17 — Corespondentul Agerpres, N. Puicea, transmite : La Roma continuă lucrările celei de-a 14-a Conferințe generale a Or­ganizației Națiunilor Unite pentru Alimentație și agricultură (F.A.O.).In cadrul COMISIEI I, care se ocupă de situația și perspectiva agriculturii mondiale, delegatul român, ing. dr. O. Fcneșan. a a- rătat, între altele, că disparita­tea în dezvoltarea economică se accentuează și că ponderea ță­rilor în curs de dezvoltare în exportul mondial s-a redus în 1966 la 19 la sută față de 24 la sută cît era în 1956. Subliniind că există condiții obiective pen­tru schimbarea acestei situații, vorbitorul a arătat că în țările în curs de dezvoltare se contu­rează tot mai mult convingerea r'alistă că trebuie să se por nească. în primul rînd, de la intensificarea eforturilor proprii la care să se adauge sprijinul țărilor dezvoltate din punct de vedere industrial. Valo'area a- cestei poziții de principiu este în mod elocvent dovedită de ex­periența dobîndită în România.în COMISIA II. unde se discu­tă programul de activitate al F.A.O., ing. dr. Alexandru Co­vor a vorbit despre importanța creării de noi soiuri de plante
Walter Ulbricht a primit pe participanții 

la o consfătuire a Comandamentului 
Suprem al Forțelor Armate Unite ale 

Statelor Tratatului de la Varșovia
BERLIN 17 (Agerpres). — Președintele Consiliului de Stat al R D. Germane, Walter Ulbricht, a primit vineri pe participanții la o consfătuire a Comandamentului Suprem al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Trata­tul de la Varșovia, care a a- vut loc la Berlin.La primire au participat

Un interviu al primului locțiitor 
al comandantului suprem al trupelor 

sovietice de racheteMOSCOVA 17 (Agerpres). într-un interviu acordat unui corespondent TASS în legă­tură cu Ziua trupelor de ra­chete și artileriei, generalul- colonel Vladimir Tolubko, prim locțiitor al comandan­tului suprem al trupelor so­vietice de rachete cu destina­ție strategică, a declarat că timpul necesar pregătirii ra­chetelor în vederea lansării este acum de 10 minute și
ATENA: Procesul celor 31 de persoane 

acuzate de activitate 
antiguvernamentalăATENA 17 (Agerpres). — La tribunalul militar din A- tena a continuat în cursul zi­lelor de joi și vineri procesul celor 31 de persoane acuzate de activitate antiguvernamen­tală și de participare la une­le acțiuni ale organizației de rezistență din Grecia „Fron­tul patriotic". Acuzații care au luat cuvîntul, între care Constantin Filinis, au sub-

★PARIS. — Corespondentul A- gerpres, Georges Dascal, trans­mite : în Franța au loc nume­roase acțiuni cerînd eliberarea lui Mikis Theodorakis. O impor­tantă delegație de muzicieni și compozitori francezi, printre care Jean Wiener, Henri Dutil- leux, Philip Gârard, cîntăreața Irene Joachime etc., s-au pre­zentat la Ambasada Greciei din Paris, unde au remis un pro­test contra arestării lui Mikis Theodorakis, cerînd elibera­rea sa.Eliberarea artistului grec a fost cerută, de asemenea, și de o importantă delegație de ac­tori, regizori, directori de tea­tru, artiști de la televiziune și

România liberă"

Protocolul adițional prevede suplimentarea planului inițial eu legături directe între insti­tute de învățămînt superior, schimburi de formații artisti­ce, expoziții de artă plastică, vizite reciproce ale unor oa­meni de artă.

unde a avut o întrevedere cu Vaclav Vales, ministrul in­dustriei chimice din R. S. Cehoslovacă.

în scopul îmbunătățirii produc­ției agricole, scoțînd în eviden­tă utilitatea unui schimb liber de informații și materiale în a- cest domeniu, ca și necesitatea evaluării performantelor obținu­te în diferite țări. Vorbitorul a subliniat totodată importanta contractelor pe care Agenția a- tomică internațională de la Vie- na le încheie cu institutele știin­țifice din diferite țări, mențio- nînd exemplul României în pro­blema folosirii izotopilor radio­activi în determinarea eficien­ței azotului la porumb. Comisia a reținut sugestiile delegatului român, incluzîndu-le în reco­mandările ce vor fi expuse ple­narei conferinței.în COMISIA III a cărei ac­tivitate este dedicată probleme­lor statutare, juridice și finan­ciare. delegatul român Ion Pe­tre Mada. a vorbit despre ne­cesitatea îmbunătățirii activită­ții organelor F.A.O. în sensul ca ele să aibă o repartizare mai judicioasă pe plan regional.

comandantul suprem al For­țelor Armate Unite, mareșalul I. Iakubovski, ministrul apă­rării naționale al R.D.G., ge­neralul de armată Heinz Hoffmann, precum și ofițeri superiori, din Bulgaria, Ceho­slovacia, Polonia, Ungaria și U.R.S.S. Din România a parti­cipat general lt'. Stelian Tur­că și general lt. O. Orban.

lansarea concomitentă a cî- torva rachete poate fi efectu­ată de numai 2-3 persoane. Complexele de rachete, a spus generalul sovietic, nu pot fi practic detectate de mijloacele de explorare cos­mică ale inamicului nu pot fi atinse. Precizia lor de lo­vire este excepțională Pen­tru rachetele intercontinenta­le sovietice, a subliniat Vladi­mir Tolubko, nu există regiuni inaccesibile.

liniat că toate depozițiile fă­cute de deținuți la siguranță au fost smulse sub presiune . Referindu-se la compozitorul Mikis Theodorakis, Filinis, dezmințind insinuările autori­tăților cu privire la depoziții­le acestuia, a declarat că aces­ta a fost împiedicat să parti­cipe la proces. „La închisoa­rea Averoff, el a declarat greva foamei, dar nu este bol­nav".
★cinematografie, printre care Henri Colpi, Alain Resnais și Louis Daquin.Tot în apărarea lui Mikis Theodorakis a fost remis un mesaj semnat de zeci de me­dici și profesori ai facultăților de medicină din Paris și pro­vinciePe de altă parte, scriitorii Louis Aragon și Elsa Triolet au semnat o declarație. în care se spune că „Atena trebuie să știe că amenințîndu-1 cu moartea pe Mikis Theodorakis se pune sin­gură la stîlpul infamiei. Să se teamă de indignarea pe care o va ridica orice atentat împotri­va omului, în care se întruchi­pează astăzi arta creatoare a- menințată !“.
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Reluarea activității normale
a Adunării Generale a O.N.U
Declarația președintelui Adunării Generale
NEW YORK 17 — Trimisul special Agerpres, K. Căpleseu, 

transmite: Adunarea Generală a O.N.U. s-a întrunit joi după-a- 
miază în ședința plenară pentru a examina rapoartele unor co­
mitete. Deschizînd ședința, președintele actualei sesiuni, Cor­
neliu Mănescu, a făcut următoarea declarație :Cu peste 30 zile in urmă, pe baza unui acord unanim, Plenara a hotărît să-și între­rupă lucrările. Pe lîngă sen­timentul general că întreru­perea era necesară pentru a se crea condiții prielnice u- nor consultări și negocieri, în acest acord era cuprins în­demnul de a se folosi timpul astfel asigurat pentru găsirea unor soluții demne, echitabile, acceptabile pentru toate păr­țile în problema cea mai gra­vă de pe ordinea de zi a ac­tualei sesiuni — problema O- rientului Mijlociu.în această perioadă au avut ioc numeroase întîlniri și dis­cuții între delegații. Eu în­sumi am avut consultări cu reprezentanții diferitelor gru­pări de state, precum și cu președintele Consiliului de Securitate și cu secretarul general al organizației.Aș dori să subliniez că în tot acest timp, comitetele A- dunării Generale au lucrat într-un ritm normal, dînd po­sibilitate Plenarei să adopte unele hotărîri, dintre care țin să menționez, cu o deose­bită satisfacție, adoptarea în unanimitate a declarației cu privire la eliminarea discri­minărilor împotriva femeii.Cu toate acestea, trebuie să arătăm că Plenara a ținut în această perioadă numai cinci ședințe. Prelungirea în­treruperii activității norma­le a Plenarei ne-ar fi pus în situația, fie să facem față că­tre sfîrșitul sesiunii unei su­praaglomerări, fie chiar în imposibilitatea de a termina unele puncte.în legătură eu aceasta, ca urmare a consultărilor pe care le-am avut, sînt în mă­sură să anunț că s-a ajuns la un acord general pentru re­luarea activității normale a Plenarei. în ședințele de azi și mîine vom lua în discuție rapoartele unor comitete. Cu începere de luni 20 noiem­brie, vom trece la discutarea unuia dintre punctele repar­tizate direct Plenarei și, anu­me punctul intitulat bilirea drepturilor ale R. P. Chineze la O.N.U.". Se înțelege că, punctul „Si­tuația din Orientul Mijlociu" își păstrează în continuare prioritatea, putînd fi oricînd luat în discuție.„Aș dori să mă folosesc de acest prilej pentru a adresa

„Resta- legitime

In ci te va
• LA .,PALAZZO FIREN­

ZE", sediul din Roma al so­cietății „Dante Aligheri", a avut loc vernisajul expozi­ției sculptorului român Eu­gen Ciucă. Sînt expuse 20 de lucrări din lemn, marmu­ră, piatră policromă.
• VERNISAJUL EXPOZI­

ȚIEI ROMANEȘTI DE FO­
TOGRAFII „Valea Bistriței" a avut loc, sub auspiciile A- sociației de prietenie Finlan­da—România și ale Institu­tului Român pentru Rela­țiile Culturale cu Străinăta­tea, la Institutul superior economic din Helsinki.

• LA STOCKHOLM s-a deschis expoziția de fotogra­fii în culori „Mișcarea ar­tistică de amatori din Româ­nia", organizată de Asociația de prietenie Suedia—Româ­nia, în colaborare cu Institu­tul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea.
• MINISTRUL DE EX­

TERNE AL R.D.G., Otto Winzer, a sosit la Moscova. El a avut o convorbire cu ministrul de externe sovie­tic. Andrei Gromîko, în le­gătură cu unele probleme de interes reciproc.
• KIM IR SEN, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președin­tele Cabinetului de Miniștri, s-a întîlnit cu reprezentanți ai studenților din institutele și școlile tehnice superioare din R.P.D. Coreeană, care au luat parte la lucrările de construcție din capitală.
• DELEGAȚIA DE PAR­

TID ȘI GUVERNAMENTA­
LĂ A R.P.D. COREENE, condusă de Țoi En Ghen, președintele Prezidiului A- dunării Populare Supreme, membru al Prezidiului Co­mitetului Politic al C.C. și secretar al C.C. al Partidu­lui Muncii din Coreea și-a încheiat vizita în Cuba.

• FORȚELE PATRIOTI­
CE LAOȚIENE au scos din luptă, îri perioada iunie- octombrie a.c., peste 5 000 de militari inamici, au doborît 82 avioane și au captui-at o însemnată cantitate de terial de război.

• LUCRĂRILE DE 
CONSTRUCȚIE a unei tiuni din magistrala interna­țională care leagă Belgradul, Sofia și Istanbulul au luat sfîrșit.

ma-
RE- 
por-

tuturor delegațiilor apelul, de a-și aduce întreaga lor con­tribuție Ia examinarea în spirit constructiv a probleme­lor care stau în fața acestei sesiuni a Adunării Genera­le".După această declarație, Adunarea a adoptat în una­nimitate, fără a trece la vot, rapoartele Comitetului nr. 5 referitoare la chestiuni buge­tare și administrative legate de bunul mers al O.N.U.A fost luat, apoi, în discu­ție raportul Comitetului Po­litic în legătură cu punctul întitulat „Problema coreea­nă". Raportul recomandă A- dunării să adopte proiectul de rezoluție, aprobat de co­mitet și care, după cum se știe, confirmă mandatul așa- numitei Comisii a Națiunilor Unite pentru unificarea și re­facerea Coreei (U.N.C.U.R.K.) și permanentizarea ocupării teritoriului Coreei de sud de către trupele americane sub steagul O.N.U. Pus la vot, proiectul de rezoluție a fost adoptat. împotriva acestui pro­iect de rezoluție au votat Repu­blica Socialistă România, cele­lalte țări socialiste reprezenta­te la O.N.U. și delegațiile altor țări.Această rezoluție nu este de natură să ducă la rezolvarea problemei coreene. Pentru a- ceasta este necesar că fie retra­se trupele străine de pe terito­riul coreean si să fie dizolvat U.N.C.U.R.K.
★NEW YORK 17 (Agerpres). — Președintele Adunării Ge­nerale a O.N.U., Corneliu Mă- nescu, a primit vineri în cabinetul său de la Secreta­riatul Națiunilor Unite pe John Malecela, reprezentant permanent al Tanzaniei, pre­ședintele Comitetului celor 24 de țări, însărcinat cU urmări­rea modului în care este adu­să la îndeplinire Declarația cu privire la acordarea inde­pendenței țărilor și popoare­lor coloniale. Au fost discuta­te o serie de probleme legate de activitatea Comitetului.în aceeași zi, președintele Adunării a participat la o masă oferită în cinstea sa de șeful delegației Mexicului, A. Robles.
★PHENIAN 17 (Agerpres). — Ministrul Afacerilor Externe al R.P.D. Coreene a dat pu­

blicității o declarație, în care se pronunță împotriva rezolu­ției în așa-numita „problemă coreeană" adop'tată de cea de-a 22-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. Guvernul R.P.D. Coreene declară nulă această rezoluție, considerând că adoptarea ei este rezulta­tul presiunilor exercitate de Statele Unite în scopul „jus­tificării menținerii Coreei de sud sub ocupația lor. în decla­rație se subliniază că reunifi- carea Coreei constituie o pro­blemă internă, care trebuie să fie rezolvată de poporul co­reean însuși.

Vizita delegației
parlamentare române

în Iran

i
Consiliul de Securitate

NEW YORK 17. — Agerpres: Pe masa Consiliului de Secu­ritate se. află, începînd de joi după-amiază, un nou proiect de rezoluție în problema O- rientului Apropiat, depus de către. delegația britanică.Noul proiect cere secretaru­lui general al O.N.U. să de­semneze un reprezentant spe­cial însărcinat să stabilească contacte cu statele în cauză în vederea unei reglementări pașnice care să se bazeze pe următoarele două principii : pe de o parte, retragerea tru­pelor izraeliene de pe terito­riile ocupate în urma recentu­lui conflict; iar pe de altă parte, încetarea stării de beli- geranță, recunoașterea și res­pectarea suveranității, integri-

tății teritoriale și independen­ței politice a tuturor statelor din regiune, precum și a drep­tului lor de a trăi în pace în cadrul unor frontiere sigure și recunoscute. Proiectul mai prevede garantarea libertății de navigație, soluționarea justă a problemei refugiaților și stabilirea unor zone demi­litarizate.în cadrul aceleiași ședințe au mai luat cuvîntul repre­zentanții R.A.U. și Izraelului, care, fără a declara că ac­ceptă sau resping vreunul din proiectele prezentate, inclusiv cel britanic, au reafirmat po­zițiile lor cunoscute, precizînd că nu pot accepta decît o so­luție care va fi în concordan­ță cu acestea.
Noi amănunte asupra

r înduri
• CUNOSCUTA ÎNTRE­

CERE A FRUMUSEȚII FE­
MININE dotată cu titlul

„CazuluiBERLINUL OCCIDENTAL 17 (Agerpres). — Departamen­tul Justiției Senatului vest- berlinez a adresat vineri gu­vernului statului Panama o cerere în care solicită aproba­rea pentru ca o comisie de anchetă vest-berlineză să poa­tă sosi în Panama pentru a ve­rifica dacă Francis Willard Keith este una și aceeași per­soană cu . . -poului, același 1 Justiției ' ajutorul rea verificării datelor prezen­tate de Willard Keith cum că s-ar fi născut la Webb-Cityîn statul Missouri (S.U.A.).în legătură cu „cazul Mul­ler", secretarul general al Co­mitetului internațional al ex- perților împotriva renașterii nazismului, Hubert Halin, a făcut vineri la Paris o decla­rație în care a relevat că după părerea sa, persoana arestată în Panama nu poate fi alta decît șeful Gestapoului nazist din Berlin. Halin a menționat

i fostul șef al Gesta- Heinrich Miiller. în timp, Departamentul vest-berlineze a cerut Interpolului în1 vede-

Muller44că unul din corespondenții grupului său i-a semnalat în 1965 existența în Panama a persoanei care declară că se numește Francis Willard Keith. Din acest moment, a declarat Halin, o anchetă dis­cretă a fost angajată asupra acestei persoane. Verificarea documentelor obținute a dove­dit că acesta nu este altul de- cît Heinrich Miiller.

Vară în noiembrie...
...evident, nu pe litoralul Mării Negre, ci pe țărmul însorit 

al Siciliei, la Palermo. Cerul este atît de senin, soarele atît 
de puternic și apa mării atît de caldă în aceste zile, îneît 
chiar și copii pot face baie pe plaja Mondello din Palermo 
spre deosebire de alți ani cînd luna noiembrie își cere drep­
turile... chiar și în Sicilia.

A

încheierea vizitei 
delegației de medici 
rînnâiii in R.P. PolonăVARȘOVIA 17 (Agerpres). — Vineri a luat sfîrșit vizita în Varșovia a delegației de me­dici români condusă de acad. Aurel Moga, ministrul sănătă­ții și prevederilor sociale al Republicii Socialiste România, în timpul șederii lor în Polo­nia, oaspeții români s-au inte­resat de activitatea și organi­zarea asistenței medicale, au vizitat o serie de instituții me­dicale și științifice din Var­șovia și Cracovia. Totodată, au avut loc convorbiri în legătură cu colaborarea între ministe­rele țări. sănătății din

I

I

TEHERAN 17 — Corespon­dentul Agerpres, N. Popovici, transmite : în călătoria pe care o întreprinde în sudul Iranului, delegația parlamen­tară română condusă de Ște­fan Voitec, președintele Marii Adunări Naționale, țită de senatorul T. ministru, și. dr. M. director adjunct al lui Ministerului Externe, precum și sadorul României, Pavel lard.Primul popas al vizitei a fost Abadan, orașul petroliști­lor iranieni. La aeroport, dele­gația română a fost întîmpina- tă de L. Ramazan, director ge­neral al companiei iraniene de rafinare a petrolului, M. Puzeshi, directorul compa­niei de exploatare și produc­ție petrolieră, Al Nezam Za­hedi, guvernatorul orașului Abadan. După ceremonia pri­mirii, oaspeții români, împreu­nă cu gazdele, s-au îndreptat spre reședința directorului general al Companiei de finare a petrolului, unde avut loc discuții amicale.

este înso- Ziae, fost Namdar, protocolu- Afacerilor de amba-Si-

ra-auîn
(ouvc de Murviiic despre unele
aspecte ale politicii externe

a guvernului francez
PARIS 17 (Agerpres). — Cu prilejul unui banchet organi­zat de „Conferințele secolului XX", ministrul francez al afa­cerilor externe, Couve de Murville, s-a referit la unele aspecte ale politicii externe a guvernului său. Couve de Murville a recunoscut că în prezent asupra unor anumite puncte de vedere „sîntemcele două
condamnat

la 30 de ani închisoareCAM1RI 17 (Agerpres). — în urma unui proces deschis la 26 septembrie și după mai mult de 20 de ședințe ale Con­siliului de război din Bolivia, publicistul francez și profesor de filozofie, Regis Debray a
Creșterea deficitului

balanței de plăți a S.U.A.
WASHINGTON 17 fAgerpres). — La Washington s-a anunțat 

că deficitul balanței de plăți a S.U.A. s-a dublat în primele 
nouă luni ale anului 1967 față de aceeași perioadă a anului tre­
cut, ridieîndu-se la 1,750 miliarde dolari, față de 938 milioane 
dolari în primele trei trimestre ale anului 1966. în trimestrul 
al treilea, deficitul a fost de 670 milioane dolari, cea mai ridi­
cată cifră din ultimii doi ani și jumătate, iar rezervele de aur 
au scăzut în cele trei luni cu 92 milioane dolari. I

în

anifost condamnat la 30 de închisoare, pe motiv că ar fi colaborat cu detașamentele de partizani din Bolivia. La ace­lași termen a fost condamnat și un alt acuzat de origină argentiniană, Ciro Bustos. Cei­lalți patru inculpați au fost achitați. Sentința nu va deveni însă executorie decît după aprobarea Tribunalului Su­prem al justiției militare de la La Paz.Apărarea acuzatului a fost stabilită de autoritățile mili­tare, avocaților lui Debray re- trăgîndu-li-se dreptul de a-I apăra. în cadrul procesului au fost audiați peste 40 de martori, printre care soldați, care au fost răniți în timpul ciocnirilor dintre partizani trupele guvernamentale nici unul n-a confirmat zațiile aduse lui Debray.
Și dar acu­

SATELIȚII T V PE ORBITA
CONTRADICȚIILOR IMERO CCIIDEN TA1E

Dîntr-o pasionantă aventură științifică, activitatea sateliților de 
telecomunicații a devenit arena unor îndîrjite confruntări interoc- 
cidentale cu caracter politic și economic.

dezacord și chiar In conflict cu Marea Britanie și Statele Unite". El a subliniat că „este vorba de Piața comună în ceea ce privește Marea Brita­nie și de situația dolarului și războiul din Vietnam în ceea ce privește Statele Unite".Referindu-se la situația din Orientul Mijlociu, Couve Murville a arătatmenține embargoul asupra li­vrărilor de arme ofensive în această regiune, pentru că pe­ricolul unui conflict continuă să se mențină.

decă Franța

continuare, delegația română a vizitat rafinăria din Aba­dan. Delegația s-a îndreptat apoi spre cartierele de locuin­țe și edificiile social cultu­rale.Seara, în cinstea președin­telui Marii Adunări Naționale a fost oferit un dineu, la care au participat Abdulah Riazi, președintele Medjilisului, dr. Eghbal, președintele Compa­niei naționale a petrolului ira­nian, Al Nezam Zahedi. gu­vernatorul orașului Abadan, și alte persoane oficiale, ziariști. A luat parte, de asemenea, ambasadorul României, Pavel Silard. Dineul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.Vineri dimineața, delegația Marii Adunări Naționale a plecat la Shiraz.
am

de la înființarea
cursului de limba
română la TokioTOKIO 17 — Coresponden­tul Agerpres, Florea Țuiu, transmite : Asociația de prie­tenie Japonia-România a or­ganizat joi seara o festivitate cu prilejul împlinirii a cinci ani de la înființarea cursului de limba română, care se des­fășoară sub auspiciile asocia­ției. Aceste cursuri, care au luat ființă în 1962 și se orga­nizează primăvara și toamna, pentru o perioadă de trei luni, au fost frecventate de țAte 300 de elevi, dintre care IwJau absolvit cu rezultate bune.Profesorii, între care doam­na Tatiana Nomura, româncă stabilită la Tokio, Atsushi Naono și Tadashi Hagigawara, japonezi care au studiat în țara noastră, cît și absolvenții prezenți la festivitate au fost felicitați de președintele aso­ciației, și de ambasadorul ro­mân, Ion Datcu.

Sterlina sub presiune

uncea- cu că

sută.pe care France definește ,,fără le- cercurile financiare considerau că un a-

*

J
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„Miss Univers11, s-a încheiat anul acesta cu victoria re­prezentantei Perului. Made­leine Hartog Bel.
• POPULAȚIA S.U.A. va atinge luni, 20 noiembrie, cifra de 200 de milioane. La New-York au fost înregis­trați 11410 000 locuitori la 1 iulie 1966. la Los Angeles 6 789 000 și Chicago 6 732 000.
• UN FULGER a omorît un jucător și a rănit alți doi în cursul unui meci de fotbal desfășurat joi în orașul Pe­ruvian Huancayo.• 10 000 DE MUNCITORI 

METALURGIȘTl din orașul vest-german Frankfurt pe Main au participat la o adu­nare care a adoptat o moțiu­ne de protest împotriva, con­cedierilor masive și a reduce­rii salariilor. Ei și-au mani­festat solidaritatea cu cei 15 000 de muncitori greviști din întreprinderile industriei cauciucului din landui sen.
« UN PURTĂTOR 

CUVÎNT AL G.A.T.T. nunțat că delegați din 74 de țări membre ale aces­tei organizații economice, re­uniți ia Geneva în cadrul ce­lei de-a 24-a sesiuni, elabo­rează noi planuri pentru dez­voltarea comerțului interna­țional.

Hes-
DEa a- cele

Cea mai recentă salvă în acest „război al sateliților", cum îl numește săptămînalul londonez Observer, a lansat-o săptămîna trecută „Eurospace" — o organizație specializată în studii spațiale, din care faG parte 150 de mari companii vest-europene, cu două mili­oane de salariați. Intr-o de­clarație reprodusă pe larg în presa internațională, preșe­dintele „Eurospace", francezul Jean Delorme, a anunțat că a fost prezentată în mod oficial guvernelor din Europa occi­dentală propunerea de a crea o organizație regională de te­lecomunicații prin satelit, ca­pabilă să concureze „Comsa- tul“, organismul similar din Statele Unit'e.Acțiunea „Eurospace" re­prezintă un pas concret în ve­derea traducerii în viață a u- nei idei vehiculate încă de cî- țiva ani în capitalele vest-eu­ropene, unde se manifestă o preocupare crescîndă față de dominația evidentă a Statelor Unite în sistemul interocci- dental de telecomunicații prin satelit. Avansul tehnico-știin- țific luat de S.U.A. în acest domeniu — avans concretizat în sateliții plasați deja pe or­bită cu misiunea de a funcțio­na ca o placă turnantă pentru undele transmise de pe Pă-

mînt — a avut drept conse­cință crearea unei situații pri­vilegiate pentru Statele Unite în „Intelsat", teroccidentală actuala rețea cații spațiale, lui că deține acțiunile „Intelsatului", nizația americană „Comsat" are un cuvînt hotărîtor și, după cum îi reproșează purtătorii de cu­vînt ai „Eurospace", a favori­zat în mod vădit industriile de resort din S.U.A. atunci cînd a fost vorba de plasarea comenzilor pentru construcția sateliților T.V. și a sateliților releu instalate în diferite puncte ale globului. Yves De- merliac, secretarul „Euro­space", a arătat într-un inter­viu că țările vest-europene, care au finanțat 28 la sută din investițiile „Intelsatului", au primit comenzi în indus­tria sateliților în valoare de numai 4 la sută din totalul investițiilor și chiar comenzi s-au referit unele subcontracte proiecte care ar fi studii și cercetări științifice.Interesele vest-europene de a primi o parte mai mare din comenzile masive necesitate de crearea rețelelor de sate­liți T.V. se îmbină cu interese

organizația in- care realizează de telecomuni- Datorită faptu- 53 la sută din orga- semiguvernamentală

și aceste doar la și nu la necesitat

de ordin politic, privind do­rința de a nu lăsa Statelor Unite posibilitatea de a impu­ne și controla conținutul transmisiilor prin sateliții de telecomunicații, mai ales în perspectiva cînd, după cum remarca un specialist francez, emisiunile americane vor fi destul de puternice pentru a încerca să le trimită direct telespectatorilor vesteuropeni, fără intermediul actualelor stații de retransmitere.Propunerea de noii organizații — urmînd să „Eurosat" — are odată, să pregătească condiții mai favorabile Europei occi­dentale în tratativele care vor începe în 1969, cînd expiră împuternicirea „Intelsatului". După cum reiese dintr-un am­plu articol publicat de Wall Street Journal, oficialitățile americane sînt dispuse să facă unele mici concesii la viitoa­rele negocieri, fără să renun­țe, însă, la pozițiile privile­giate actuale. S.U.A. preconi­zează, bunăoară, împărțirea acțiunilor „Intelsat" în raport cu participarea fiecărei țări la traficul .telecomunicațiilor prin satelit. In locul celor 53 de procente pe care le deți­ne acum, America ar urma să primească între 40—50 la sută din acțiuni. Or, statele vest­europene doresc să reducă participarea S.U.A. la 30—35 îa sută. O altă problemă ce se

înființare a vesteuropene se numească ca scop, tot-

anunță foarte controversată este cea privind statutul siste­melor de telecomunicații prin satelit regionale și naționale. Invocînd necesitatea de a se preveni „o anarhie în comuni­cațiile prin satelit", S.U.A. propun ca sateliții sistemelor naționale să fie supuși con­trolului prealabil al „Intelsat", (în care Statele Unite speră să-și mențină preponderența). Dar un astfel de control va fi privit, după cum subliniază unii comentatori, ca o încăl­care a suveranității naționale. Pretenția S.U.A. este aprecia­tă ca fiind cu atît mai nejus­tificată cu cît, după cum scrie Wall Street Journal, „Congre­sul S.U.A. nu va permite nici­odată «Comsatului» să accepte ca un consorțiu multinațional să posede sau sateliții folosiți frontierelor americane" ales că, după corespondentul ton al ziarului Telegraph, și apărării al S.U.A. este intere­sat în întreținerea unei rețele proprii pentru telecomunicați­ile militare prin satelit...).După cum se vede, o dată cu lansarea de pe cosmodro- muri a sateliților de teleco­municații ai „Comsatului", s-a plasat pe orbită și o nouă ra­chetă a contradicțiilor inter- occidentale...

LONDRA : — Joi și vineri evenimentele s-au succedat în capitala Angliei într-o desfă­șurare ' dramatică, cu ritmuri alternante, cînd precipitate, cînd încetinite, urmate de mare „suspense". După postul de radio B.B.C. a nunțat miercuri seara, foarte multă certitudine,se duc tratative cu principa­lele bănci centrale din Occi­dent în vederea acordării u- nui împrumut în valoare de un miliard de dolari, la bur­să cursul, lirei sterline a în­ceput să crească. Dar cursul lirei, s-a prăbușit cînd s-a aflat de declarația laconică a ministrului de finanțe Cal­laghan, care a spus : „Ar fi o eroare să confirm sau să dezmint zvonurile privitoare la împrumut. Nu eu răspîndit și n-am de gînd să le comentez". A fost necesa­ră intervenția Băncii Angliei pentru a menține cursul mo­nedei britanice.Referindu-se la surse in­formate agențiile de presă considerau că versiunea de la B.B.C. și declarațiile d-lui Callaghan puteau fi ori ex­presia incertitudinii ori o manevră menită să țină sub presiune piețele financiare din străinătate, pentru a pune băncile centrale occidentale „în fața, responsabilităților lor“ și a le avertiza că, în cazul cînd vor refuza să a- corde împrumutul, lira va trebui devalorizată. Citînd asemenea surse, agenția Fran­ce Presse relata că premierul Wilson ar fi comunicat foru­rilor responsabile străine po-

le-am

sibilitatea unei devalorizări de 30 laExperți Presse îi gâturi cu oficiale",tare împrumut n-ar putea fi tratat cu țările creditoare de­cît la nivelul cel mai înalt și subliniau posibilitatea unei severe analize a politicii e- conomice britanice din partea acestora. Pe de altă parte, din Londra se comunica faptul că Anglia n-ar dori să ob­țină împrumutul prin F.M.I. din cauza procedurii și a condițiilor. Dorința guve^i- lui britanic este tocmai a evita o examinare amănunți­tă a politicii sale economice și eventuale condiții privind luarea unor măsuri și mai ri­guroase de austeritate. în u- nele capitale s-a arătat că cercurile financiare „par să adopte o atitudine defavora­bilă unei operații de împru­mut care n-ar fi însoțită de precizări privind obiectivele politicii economice a An­gliei".între timp, probabil pentru a stimula o evoluție a con­sultărilor între Băncile cen­trale cît mai favorabilă An­gliei, Banca federală vest- germană a decis să ofere, fără condiții, un împrumut evaluat la cîteva sute de mi­lioane de dolari. Se anunță însă că propunerea nu va fi adusă la cunoștință oficial Londrei, pînă cînd celelalte instituții bancare angajate în discuții nu vor ajunge la un acord.
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să controleze în interiorul (mai cum relatează din Washing- englez Daily Departamentul

U. VALUREANU

Răspunzînd Ia chemarea : „Pentru apărarea democrației", 
lansată de organizațiile sindicale din landul vest-german Saxo- 
nia inferioară, mai multe mii de cetățeni din Hanovra, capitala 
landului, au participat recent la o demonstrație de pro­
test împotriva partidului extremei drepte din Germania occi­
dentală, Partidul național-democrat (N.P.D.) al cărui congres 
s-a desfășurat în acest oraș, sub lozinci neo-naziste. Fotogra­
fia de mai sus a surprins un grup de demonstranți în fața 
clădirii „Niedersachsenhalle" în care a avut loc congresul.
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